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A.I.   Základné údaje o obstarávateľovi 
 
Označenie: Obec Hankovce 
Sídlo: Obecný úrad Hankovce 117,  067 22 Koškovce, 
             Kontakt: tel.: 057/7797142, e-mail: podatelna@obechankovce.sk    
Ing. Ľudmila Veľasová, starostka obce 
Obecný úrad Hankovce 117, 067 12 Koškovce, 
Kontakt - mobil: 0905 961 992, e-mail:  starosta@obechankovce.sk       
 
 Meno a priezvisko, kontakt na oprávneného zástupcu obstarávateľa a osoby s odbornou 
spôsobilosťou na obstarávanie územnoplánovacích podkladov a územnoplánovacej 
dokumentácie, od ktorej možno dostať informácie o územnoplánovacej dokumentácii 
a miesto na konzultácie: 
Ing. Stanislav Imrich, odborne spôsobilá osoba na obstarávanie ÚPP a ÚPD 
Kontakt: 0917 566 851 
 
Meno, priezvisko a  kontakt na osobu, od ktorej možno dostať  relevantné informácie 
o strategickom dokumente a miesto na konzultácie: 
Ing.arch. Vladimír Ligus, autorizovaný architekt, AA SKA č.1129, hlavný riešiteľ  
Ateliér URBEKO s.r.o., Konštantínova 3, 080 01 Prešov 
Kontakt: 051/7722071, e-mail: urbeko.urbeko@gmail.com 
 
Miesto na konzultácie: Ateliér URBEKO, Konštantínova 3, 080 01 Prešov 
 
  
A.II.  Základné údaje o spracovateľovi správy o hodnotení 
Ing.arch. Vladimír Ligus 
URBEKO s.r.o., Prešov 
Kontakt: 051/7722071, e-mail: urbeko.urbeko@gmail.com 
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B.I.   Úplnosť správy o hodnotení strategického dokumentu Územný plán   
         obce Hankovce (v návrhu) 
 
Úplnosť správy o hodnotení  rámcovo predurčuje príloha č.5 Obsah a štruktúra správy o hodnotení územnoplánovacej 
dokumentácie k zákonu č. 24/2006 Z.z. o hodnotení vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov, ktorá taxatívne určuje obsah a štruktúru správy o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie. 
Spracovateľ posudku v tejto kapitole hodnotí predovšetkým skutočnosť, či správa o hodnotení obsahuje všetky informácie 
predpísané v prílohe zákona, nadväzujúce na obsah a štruktúru správy o hodnotení, prípadne spracovateľ identifikuje 
formálne a vecné nedostatky v správe o hodnotení. 

 
      Okrem základných údajov o obstarávateľovi strategického dokumentu (kap. A.I) 
a základných údajov o územnoplánovacej dokumentácii (kap. A.II – názov, územie, dotknuté 
obce, dotknuté orgány, schvaľujúci orgán, vyjadrenie o vplyvoch územnoplánovacej 
dokumentácie presahujúcich štátne hranice) spracovateľ správy o hodnotení v kapitole B 
Údaje o priamych vplyvoch územnoplánovacej dokumentácie na životné prostredie vrátane 
zdravia podáva predpísané informácie o vstupoch a výstupoch. 
      Údaje o vstupoch v podkapitole B.I. sa týkajú pôdy (konštatujú sa zábery 
poľnohospodárskej pôdy vo všeobecnosti, návrh územného plánu vyhodnotenie 
perspektívneho záberu PPF podá formou samostatných príloh; nenavrhuje sa záber lesnej 
pôdy),  vody  (súčasné zdroje pitnej vody, jej akumulácia a napojenosť na verejný vodovod;  
nakladanie s odpadovými vodami; odvádzanie zrážkových vôd),   surovín (v riešenom území 
nie sú evidované ložiská, ani prieskumné územia), energetických zdrojov (súčasný stav 
v zásobovaní elektrickou energiou a plynom), nárokov na dopravu a inú infraštruktúru 
(súčasný stav dopravných možností a cestného napojenia; základný komunikačný systém 
s napojením na miestne a účelové komunikácie). 
      Údaje o výstupoch v podkapitole B.II. sa dotýkajú ovzdušia (konštatuje sa súčasný stav), 
vody (súčasný stav nakladania s odpadovými vodami),  odpadov (súčasný stav v nakladaní 
s odpadmi; návrhy – kompostovisko a zberný dvor; hluku a vibrácií (z dopravy; zdroje vibrácií 
nie sú),  žiarenia a iných fyzikálnych polí (radónové riziko nízke a strednej intenzity), 
významných terénnych úprav ( terénne úpravy v súvislosti s výstavbou prepojovacieho 
vysokotlakového plynovodu DN 1000 Poľsko – Slovensko: Palota – Medzilaborce – 
(Hankovce) - Chlmec). 
      Obsahový celok C. Komplexná charakteristika a hodnotenie vplyvov na životné 
prostredie vrátane zdravia vymedzuje hranice dotknutého územia (katastrálne územie obce 
Hankovce), charakterizuje jeho súčasný stav životného prostredia (C.II.) a hodnotí 
predpokladané vplyvy územnoplánovacej dokumentácie na životné prostredie vrátane 
zdravia a hodnotí ich významnosť (C.III.). 
       V kapitole C.II. Charakteristika súčasného stavu životného prostredia dotknutého 
územia v jednotlivých kapitolách charakterizuje v krátkosti, ale výstižne horninové 
prostredie (geologické pomery; inžiniersko-geologické vlastnosti riešeného územia; stav 
znečistenia horninového prostredia;  geodynamické javy – zosuvy, seizmicita územia, vodná 
erózia; geomorfologické pomery), klimatické pomery (klimatické začlenenie, klimatické 
charakteristiky), ovzdušie  (bez významných zdrojov znečistenia, aktuálny stav), vodné 
pomery (povrchové vody; vodné toky - súčasný stav; stav v poznaní kvality vôd; podzemné 
vody), pôdne pomery (pôdne typy;  bonita; vlastnosti pôd; náchylnosť na degradáciu a 
znečistenie), flóru, faunu, biotopy, migračné koridory (fytogeografické začlenenie územia; 
potenciálna prirodzená vegetácia; flóra – lesy, nelesná drevinová vegetácia, lúčne 
spoločenstvá; fauna – zoogeografické členenie, charakteristické druhy; biotopy národného 
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a európskeho významu; významné migračné koridory živočíchov), krajinu (morfologické 
a morfometrické pomery; súčasná krajinná štruktúra; scenéria; ekologická stabilita), územne 
chránené časti prírody (chránené územia národnej siete – v území nie sú; chránené územie 
sústavy NATURA 2000; chránené územia podľa osobitných predpisov; územný systém 
ekologickej stability), obyvateľstvo (demografické údaje, obytná funkcia a aktivity; občianska 
vybavenosť; rekreácia a cestovný ruch;  infraštruktúra – dopravná, zásobovanie pitnou 
vodou, zásobovanie elektrickou energiou; spoje a telekomunikačné zariadenia; nakladanie 
s odpadmi), kultúrne a historické pamiatky, archeologické náleziská (reálie v riešenom 
území), paleontologické náleziská a významné geologické lokality (v území nie sú 
evidované), iné zdroje znečistenia (hlukové pomery, vibrácie, žiarenie); zhodnotenie 
súčasných environmentálnych problémov. 
      V kapitole C.III. sú hodnotené predpokladané vplyvy územnoplánovacej dokumentácie 
na životné prostredie vrátane zdravia a odhaduje sa ich významnosť v tématických 
skupinách: Vplyvy na obyvateľstvo (predpoklad vplyvov v pozitívnej rovine na pohodu života 
a zdravie obyvateľov – návrhy územného plánu k obytnej funkcii obce; k občianskej 
vybavenosti; k ekonomickej základni; k doprave; k zásobovaniu energiami; k hospodáreniu s 
vodami); na horninové prostredie (s výnimkou stavebných základových prác v hornej vrstve 
hornín vylúčené vplyvy); na klimatické pomery (predpoklad pozitívnych zmien na 
mikroklímu vplyvom vodozádržných opatrení - nepodstatné); na ovzdušie (bez podstatných  
negatívnych zmien), na vodné pomery (podstatné vplyvy – návrh protipovodňových 
a vodozádržných opatrení); na pôdu (zásadnejšie vplyvy na lokalitách mimo súčasného  
zastavaného územia obce – plošné zábery pôdy v súvislosti s plánovanou novou zástavbou 
a plánovanou stavbou preloženia cesty II/559) , faunu, flóru a biotopy (konštatujú sa 
očakávané čiastočné zmeny v biotopoch chránených druhov a v biotopoch ako takých, 
predovšetkým v lokalitách novej výstavby, stavieb malej vodnej nádrže, turistických 
chodníkov a cykloturistických trás), vplyvy na krajinu (bez podstatných vplyvov); vplyvy na 
chránené územia a územný systém ekologickej stability (na CHVÚ Laborecká vrchovina, na 
ÚEV Stredný tok Laborca a ÚEV Belušky a na jednotlivé prvky ÚSES), na kultúrne, historické 
pamiatky a archeologické náleziská (pamiatky ani archeologické náleziská nie sú návrhom 
územného plánu dotknuté); iné vplyvy (nie sú identifikované). 
      V závere kapitoly C.III. sú komplexne posúdené očakávané vplyvy z hľadiska ich 
významnosti.  
      Kapitola C.IV. Navrhované opatrenia na prevenciu, elimináciu, minimalizáciu 
a kompenzáciu vplyvov na životné prostredie a zdravie konštatuje, že v návrhu územného 
plánu opatrenia zamerané na elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov zámerov 
návrhu územného plánu sú súčasťou záväzných regulatívov územného plánu.  
      V kapitole C.V. Porovnanie variantov je porovnávaný jednovariantný návrh územného 
plánu s „nulovým variantom“. 
      V kapitole C.VI. správa o hodnotení v krátkosti predstavuje metódy použité v procese 
hodnotenia vplyvov a spôsob a zdroje získavania údajov, v kapitole C.VII. Nedostatky 
a neurčitosti v poznatkoch, ktoré sa vyskytli pri vypracovávaní správy o hodnotení. 
      Záverečné kapitoly (VIII. – X.) obsahujú všeobecné záverečné zhrnutie, zoznam riešiteľov 
správy o hodnotení a predstavuje podklady na vypracovanie správy o hodnotení.  
 
Záver k hodnoteniu úplnosti správy o hodnotení strategického dokumentu: 
       Správa o hodnotení vplyvu strategického dokumentu – „Návrhu Územného plánu obce 
Hankovce“ na životné prostredie, vypracovaná podľa § 9 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. 
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o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
obsahuje všetky náležitosti a štrukturálne je zoradená tak, ako ich predpisuje príloha č. 5 
k zákonu: „Obsah a štruktúra správy o hodnotení územnoplánovacej dokumentácie“. 
      Podané informácie a hodnotenia sú vzhľadom na obsah, ciele a priestorový rozsah 
realizácie v návrhu územného plánu vyčerpávajúce a plnia o.i. informačné nároky na 
schválenie strategického dokumentu.  
 
 

B.II.     Stanoviská podľa § 12 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní  
            vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých  
            zákonov 
 
Podľa § 12 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov dotknuté orgány a iné subjekty doručili stanoviská k správe o hodnotení príslušnému orgánu (Okresný úrad 
Humenné, odbor starostlivosti o životné prostredie, Kukorelliho 1, 066 01 Humenné). Stanoviská, poskytnuté v priebehu 
vypracovávania posudku okresnému úradu doručilo 9 právnických subjektov, z nich 3 stanoviská neobsahujú pripomienky, 2 
obsahujú pripomienky, 4 stanoviská – MŽP SR, odbor štátnej geologickej správy, MDaV SR, odbor stratégie dopravy,  MŽP 
SR, sekcie ochrany prírody, biodiverzity a krajiny a Okresného úradu Prešov, OSŽP, oddelenia ochrany prírody a k vybraných 
zložiek životného prostredia kraja je nutné považovať za zásadné. 18 stanovísk poskytli fyzické osoby – obyvatelia obce 
Hankovce.  Z dotknutých (susediacich) obcí posudzovateľ stanoviská neobdržal.  
Poznámka: V prehľade stanovísk (nižšie) ich pôvodný text môže byť zhutnený a skrátený, bez straty závažnosti kľúčových 
výrokov stanoviska. 
Legenda: S-01 až S-xx = stanovisko právnických subjektov s číselným poradím.  S-01-O až S-xx-O = stanovisko fyzických osô 
s číselným poradím. Poznámka: Poradie stanovísk je dané dátumom ich vyhotovenia. 
Pod pojmom „vyhodnotenie stanoviska“ je prezentované vyhodnotenie zo strany spracovateľa odborného posudku. 

B.II.1.  Stanoviská k správe o hodnotení: 

S-01 Okresný úrad Humenné, odbor krízového riadenia, Kukorelliho 1, 066 01 Humenné, 
         č. OU-HE-OKR-2022/004709-004 z 25. apríla 2022. 
         Vec: Stanovisko k správe o hodnotení strategického dokumentu a k návrhu 
strategického dokumentu. 
Výber z textu:  

K Správe o hodnotení strategického dokumentu a k návrhu strategického dokumentu 
,,Územný plán obce Hankovce“ z hľadiska civilnej ochrany …. predložených na posúdenie v 
zmysle zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov nemáme pripomienky.  
Vyhodnotenie stanoviska: Bez pripomienok, zobrať na vedomie. 
 

 
S-02 Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Humennom, Ul. 26. novembra č.  
         1507/2, 
         č. 22/00452 z 26. apríla 2022.    
         Vec: Správa o hodnotení strategického dokumentu a návrhu strategického dokumentu 
„Územný plán obce Hankovce“ – stanovisko. 
Výber z textu:  
K predloženej správe o hodnotení strategického dokumentu a k návrhu strategického 
dokumentu „Územný plán obce Hankovce“ nie sú z hľadiska záujmov ochrany, podpory a 
rozvoja verejného zdravia ustanovených v zákone č. 355/2007 Z.z. a v jeho vykonávacích 
predpisoch pripomienky. 
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Vyhodnotenie stanoviska: Bez pripomienok, zobrať na vedomie.  
 

 

S-03 Obvodný banský úrad v Košiciach, 
         č. 567-1231/2022 z 2. mája 2022. 
         Vec: Územný plán obce Hankovce – predloženie správy o hodnotení strategického 
dokumentu – stanovisko. 
Výber z textu:  
V katastrálnom území obce Hankovce sa nenachádzajú zistené výhradné ložiská nerastov 
(zákon č. 44/1988 Zb. o ochrane a využití nerastného bohatstva (banský zákon) v znení 
neskorších predpisov), z čoho vyplýva, že rozvojom obce nebudú dotknuté záujmy ochrany a 
využívania nerastného bohatstva (výhradných ložísk).  
Vyhodnotenie stanoviska: Zobrať na vedomie, stanovisko bez pripomienok. 
 
 
S-04  Okresný úrad Humenné, odbor starostlivosti o životné prostredie, Kukorelliho 1,      
          066 01 Humenné, 
          č. OU-HE-OSZP-2022/005738-002 z 9. mája 2022. 
          Vec: Územný plán obce Hankovce – predloženie správy o hodnotení strategického 
dokumentu – stanovisko. 
Výber z textu: V podčasti: Údaje o výstupoch v spojení: Na kompostovanie biologicky 
rozložiteľného odpadu v zmysle zákona č. 233/2001 Z.z. o odpadoch bude zriadené 
kompostovisko a zberný dvor – nesprávny text – zákon č. 233/2001 Z.z. nahradiť textom: 
zákon č. 79/2015 Z.z. o odpadoch v znení neskorších predpisov. 
Vyhodnotenie stanoviska: Pripomienku zobrať na vedomie a v správe o hodnotení text 
opraviť. 
 
 
S-05  Krajský pamiatkový úrad Prešov, 
          č. KRUPO-2022/9848-2/38390/HU z 9. mája 2022.  
       Vec: Záväzné stanovisko.  
Výber z textu: 
Krajský pamiatkový úrad Prešov podľa § 30 ods. 4 pamiatkového zákona po preskúmaní správy o 
hodnotení strategického dokumentu „Územný plán obce Hankovce - návrh“ … s predloženým 
návrhom súhlasí pri dodržaní podmienky, ktorú KPÚ Prešov stanovil obstarávateľovi 
územnoplánovacej dokumentácie Obci Hankovce listom č. KPUPO-2022/9735-3/35062/HU zo dňa 05. 
05. 2022 a ktorú je nutné opraviť a doplniť do textovej časti ÚZP-O:  

cie odstrániť na str. 19. v Kap. 9. - 
„Vymedzenie ochranných pásiem a chránených území podľa osobitných predpisov“ text: „1. 
historické jadro obce (prvá písomná zmienka z roku 1567“ a doplniť ho novým textom: „Historické 
jadro obce – územie s predpokladanými archeologickými nálezmi z obdobia stredoveku až novoveku 
(1. písomná zmienka o obci k roku 1317). 
(KPÚ Prešov) … súhlasí so správou o hodnotení strategického dokumentu bez pripomienok, keďže v 
strategickom dokumente sú zahrnuté podmienky ochrany pamiatkového fondu, ktoré KPÚ Prešov 
stanivil obstarávateľovi územnoplánovacej dokumentácie Obci Hankovce.  

Vyhodnotenie stanoviska: Požiadavku rešpektovať a v textovej časti územnoplánovacej 
dokumentácie opraviť text podľa požiadavky KPÚ. 
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S-06  Ministerstvo životného prostredia SR,  sekcia geológie a prírodných zdrojov, odbor  
          štátnej geologickej správy, 
          č. 4066/2022-5.3   27413/2022 z 11. mája 2022. 
          Vec: Oznámenie o stategickom dokumente  Územný plán obce Hankovce. Správa o 
hodnotení – stanovisko. 
Výber z textu: 

V katastrálnom území obce Hankovce (ďalej len „predmetné územie“) je evidovaných desať 
upravených skládok tak, ako sú zobrazené na priloženej mape. Ministerstvo odporúča 
uvedené skládky odpadov dostatočne zohľadniť v územnoplánovacej dokumentácii. 
 
 V predmetnom území sú evidované svahové deformácie (zosuvné územia) tak, ako sú 
zobrazené na priloženej mape. Ministerstvo žiada evidované zosuvné územia vymedziť ako 
plochy vyžadujúce zvýšenú ochranu podľa § 12 ods. 4 písm. o) Vyhlášky Ministerstva 
životného prostredia Slovenskej republiky č. 55/2001 Z. z. o územnoplánovacích podkladoch 
a územnoplánovacej dokumentácii a vyznačiť v územnoplánovacej dokumentácii.  
V predmetnom území je podľa priloženej mapy zaregistrovaný výskyt potenciálnych zosuvov 
a stabilizovaného zosuvu. Nestabilné je okolie zaregistrovaných svahových deformácií. 
Hodnotené územie patrí do rajónu potenciálne nestabilných až nestabilných území. Územie 
je citlivé na väčšie antropogénne zásahy.  
Orgány územného plánovania sú podľa § 20 ods. 1 geologického zákona povinné v textovej a 
grafickej časti územnoplánovacej dokumentácie zohľadniť výsledky geologických prác, v 
konkrétnom prípade výsledky inžinierskogeologického prieskumu spracované v záverečnej 
správe: Atlas máp stability svahov SR v M 1 : 50 000 (Šimeková, Martinčeková a kol., 2006), 
ktorý je prístupný na mapovom serveri Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra 
Bratislava.  
            
Predmetné územie spadá do nízkeho až stredného radónového rizika tak, ako je to 
zobrazené na priloženej mape.  
Stredné radónové riziko môže negatívne ovplyvniť možnosti ďalšieho využitia územia.  
4. Informácie o geotermálnej energii v predmetnom území sú k dispozícii na webovej stránke 
Štátneho geologického ústavu Dionýza Štúra – aplikácia Atlas geotermálnej energie 
http://apl.geology.sk/mapportal/#/aplikacia/14. 
 
Podľa § 20 ods. 3 zákona č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v znení 
neskorších predpisov ministerstvo vymedzuje nasledovné riziká stavebného využitia územia:  
a) výskyt potenciálnych a stabilizovaných svahových deformácií. Vhodnosť a podmienky 
stavebného využitia územia s výskytom svahových deformácií je potrebné posúdiť a overiť 
inžinierskogeologickým prieskumom.  
 
b) stredné radónové riziko. Vhodnosť a podmienky stavebného využitia územia s výskytom 
stredného radónového rizika je potrebné posúdiť podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, 
podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov a vyhlášky MZ SR č. 98/2018 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 
obmedzovaní ožiarenia pracovníkov a obyvateľov z prírodných zdrojov ionizujúceho žiarenia.  
 

http://apl.geology.sk/mapportal/#/aplikacia/14
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Ministerstvo žiada do Správy o hodnotení strategického dokumentu doplniť a zdôrazniť 
vyššie uvedené riziká stavebného využitia územia. 
 
Vyhodnotenie stanoviska: Text listu v plnej miere korešponduje so znením listu MŽP SR, 
sekcie geológie a prírodných zdrojov, odboru štátnej geologickej správy pod tým istým 
číslom z 28. septembra 2021 k oznámeniu o strategickom dokumente (s výnimkou, že 
v liste z 11. mája 2022 nie je oproti listu z 28. septembra 2021 uvedená registrovaná 
pravdepodobná environmentálna záťaž, vzťahovaná na areál PD, týkajúca sa skladovania 
a distribúcie agrochemikálií).  
Podľa príslušnej správy o hodnotení strategického dokumentu a sprievodnej správy 
k strategickému dokumentu - návrhu strategického dokumentu Územný plán obce 
Hankovce rešpektuje výskyt aktívnych i potenciálnych svahových deformácií (zosuvov) 
a neumiestňuje do týchto zón stavby. Zároveň rešpektuje zóny s upravenými skládkami 
odpadov a informácie o ohrození v súvislosti so stredným radónovom riziku. 
V riešenom území je na základe výpisu z Informačného systému environmentálnych záťaží 
evidovaná environmentálna záťaž v areáli PD – skladovanie a distribúcia agrochemikálií – 
so strednou prioritou, posúdená ako pravdepodobná environmentálna záťaž (uvádza ju 
stanovisko MŽP SR, odboru štátnej geologickej správy k oznámeniu o strategickom 
dokumente z 28.09.2021). V stanovisku k správe o hodnotení táto environmentálna záťaž 
nie je uvádzaná (zanikla ?). V prípade potreby je problém potrebné riešiť v spolupráci 
s príslušným úradom verejného zdravotníctva. 
 
S-07  Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky, Námestie slobody 6,  
          810 05 Bratislava 15, P.O.Box 100, odbor stratégie dopravy,  
          č. 25197/2022/OSD/52176 z 11. mája 2022.  
          Vec: Územný plán obce Hankovce – stanovisko k správe o hodnotení a návrhu 
strategického dokumentu. 
Výber z textu:  
Správu o hodnotení a návrh strategického dokumentu ÚPN-O Hankovce berie MDV SR na 
vedomie. Zároveň žiadame rešpektovať nasledovné požiadavky:  
• na ochranu ciest a premávky na nich mimo zastavaného územia obce vymedzeného 
platným územným plánom obce dodržať cestné ochranné pásma v zmysle zákona č. 
135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) v znení neskorších predpisov a 
vyhlášky č. 35/1984 Zb. Federálneho ministerstva dopravy, ktorou sa vykonáva zákon o 
pozemných komunikáciách (cestný zákon);  

• postupovať podľa zákona č. 513/2009 Z. z. o dráhach a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov. MDV SR žiada rešpektovať ochranné pásmo dráhy;  

• pri navrhovaných lokalitách v blízkosti pozemných komunikácií a železničných tratí je 
potrebné posúdiť nepriaznivé vplyvy z dopravy a vyznačiť pásma prípustných hladín hluku v 
zmysle vyhlášky Ministerstva zdravotníctva SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú 
podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na 
objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí v znení neskorších zmien a 
predpisov. Umiestnenie lokalít, predovšetkým bývania, v pásme s prekročenou prípustnou 
hladinou hluku neodporúčame. V prípade realizácie takýchto lokalít je nevyhnutné navrhnúť 
opatrenia na maximálnu možnú elimináciu negatívnych účinkov dopravy a zaviazať 
investorov na vykonanie protihlukových opatrení. Voči správcovi pozemných komunikácií a 



10 
 

železničnej trate nebude možné uplatňovať požiadavku na realizáciu týchto opatrení, 
pretože negatívne účinky vplyvu dopravy sú v čase realizácie známe;  
• obzvlášť upozorňujeme, že pri lokalitách slúžiacich na bývanie, resp. ubytovanie 
požadujeme zabezpečiť vypracovanie hlukovej štúdie vo vzťahu k dopravnej infraštruktúre (a 
doprave na nej) a zahrnúť jej výsledky do protihlukových opatrení stavieb tak, aby bola 
zabezpečená expozícia obyvateľov a ich prostredia hlukom v súlade s prípustnými 
hodnotami, ustanovenými vyhláškou č. 549/2007 Z. z. a vyhláškou č. 237/2009 Z. z., ktorou 
sa mení a dopĺňa vyššie uvedená vyhláška;  

• postupovať podľa Národnej stratégii rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky v SR, ktorá 
bola schválená UV SR č. 223/2013.  
Vyhodnotenie stanoviska: Nutné rešpektovať požiadavky vyplývajúce zo stanoviska. 
 
 
S-08  Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky, odbor štátnej správy ochrany      
          prírody a krajiny, 
          č. 2881/2022-6.3 z 18. mája 2022. 
          Vec: „Územný plán obce Hankovce“ – stanovisko k správe o hodnotení navrhovanej 
činnosti. 
Výber z textu: 
 

Riešené územie sa nachádza v Prešovskom samosprávnom kraji, v okrese Humenné a 
katastrálnom území Hankovce. Územný plán obce Hankovce rieši funkčné využívanie plôch 
vo svojom katastrálnom území. V predmetnom území platí prvý a druhý stupeň územnej 
ochrany v zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. Katastrálne územie obce zasahuje do chránených 
území z európskej sústavy chránených území Natura 2000:  
• Územia európskeho významu Belušky, v ktorom platí druhý stupeň územnej ochrany v 
zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. Územie je navrhované z dôvodu ochrany biotopov 
európskeho významu Suchomilné travinnobylinné a krovinové porasty na vápnitom podloží 
(6210), Nížinné a podhorské kosné lúky (6510) a druhov európskeho významu spriadač 
kostihojový (*Calimorpha quadripunctaria), ohniváčik veľký (Lycaena dispar), kobylka 
Štysova (Isophya stysi) kobylka sedmohradská (Pholidoptera transsylvanica).  

• Územia európskeho významu Stredný tok Laborca, v ktorom platí druhý stupeň územnej 
ochrany v zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. Územie je navrhované z dôvodu ochrany biotopu 
európskeho významu Lužné vŕbovo-topoľové a jelšové lesy (*91E0) a druhov európskeho 
významu bobor vodný (Castor fiber), vydra riečna (Lutra lutra), mrena stredomorská (Barbus 
meridionalis), pĺž severný (Cobitis taenia), hrúz bieloplutvý (Gobio albipinnatus), hrúz  
Kesslerov (Gobio kessleri), lopatka dúhová (Rhodeus sericeus amarus) a pĺž vrchovský 
(Sabanejewia balcanica).  

• Chráneného vtáčieho územia Laborecká vrchovina. Chránené vtáčie územie bolo vyhlásené 
za účelom zabezpečenia priaznivého stavu biotopov druhov vtákov európskeho významu, 
biotopov sťahovavých druhov vtákov a zabezpečenia podmienok ich prežitia a 
rozmnožovania. Pre zabezpečenie predmetu ochrany tohto územia platia osobitné ochranné 
podmienky, ktoré sú uvedené vo vyhláške MŽP SR č. 438/2009 Z. z.  
• Z travinnobylinných biotopov sa v katastrálnom území obce nachádzajú biotopy 
európskeho významu 6410 Bekolencové lúky (Lk4) a 6510 Nížinné a podhorské kosné lúky 
(Lk1). Z prvkov ÚSES sa v rámci riešeného územia nachádza regionálny biokoridor NRBk 
Laborec, regionálne biocentrum RBc Diel a genofondová lokalita GL Dolina Krosná.  
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Návrh územného plánu obce je akceptovateľný z hľadiska ochrany prírody a krajiny iba v 
prípade, ak viacúčelová vodná nádrž na vodnom toku Krosná bude navrhovaná mimo 
vodného toku. Ministerstvo požaduje prepracovať územný plán obce tak, aby viacúčelová 
vodná nádrž bola navrhnutá mimo vodného toku a netvorila tak migračnú bariéru. Vodný tok 
tvorí dôležitú migračnú trasu pre pohyb organizmov a ich diaspór. 
Vodný tok Krosná sa zároveň vlieva do vodného toku Laborec, ktorý patrí do územia z 
európskej sústavy chránených území Natura 2000 (Stredný tok Laborca – SKÚEV0895). 
Vybudovaním viacúčelovej vodnej nádrže na vodnom toku Krosná príde k narušeniu 
konektivity vodného toku. Podľa regionálneho ekologického systému územnej stability 
Humenné je vodný tok Krosná súčasťou genofondovej lokality GL Dolina Krosná. 
Genofondová lokalita GL Dolina Krosná spolu s vodným tokom, brehovým porastom a 
vlhkými lúkami tvorí významný celok, ktorý je súčasťou biokoridoru NRBk Laborec.  
Výstavba preložky cesty II/559, ktorá je plánovaná východne od rieky Laborec bude 
zasahovať do územia európskeho významu Stredný tok Laborca. Preložka cesty II/559 bude 
mať trvalý aj čiastočný vplyv na územie európskeho významu Stredný tok Laborca na dvoch 
miestach – prechod navrhovanej preložky cesty na úrovni spodnej južnej časti zastavaného 
územia Hankoviec a v mieste prechodu cesty cez Laborec na severnom okraji plánovaného 
areálu výstavby rodinných domov v lokalite Vyšná Roveň. Predmetnú činnosť bude potrebné 
samostatne posúdiť pri jej realizácii v zmysle príslušnej legislatívy § 28 zákona č. 543/2002 Z. 
z., resp. podľa zákona č. 24/2006 Z. z.  
Na južnom okraji Chráneného vtáčieho územia Laborecká vrchovina, v lokalite Konopianky, 
je plánovaný areál rozšírenia výrobnej základne obce. Pozemky, ktoré sú plánované na 
rozšírenie v lokalite Konopianky sú v súčasnosti vedené ako orná pôda. Areál rozšírenia 
výrobnej základne bude umiestnený v tesnej blízkosti s územím európskeho významu 
Belušky. Ministerstvo nepredpokladá významne negatívny vplyv tohto areálu na územia 
európskeho významu za dodržania podmienky, že do areálu výrobnej základne nebudú 
umiestnené prevádzky, resp. výroba, ktoré by akýmkoľvek spôsobom negatívne zasahovali 
do integrity územia európskeho významu Belušky alebo Chráneného vtáčieho územia 
Laborecká vrchovina. 
Vyhodnotenie stanoviska: Návrh územného plánu obce Hankovce (až na časť CHVÚ 
Laborecká vrchovina nad areálom PD) rešpektuje, že do katastrálneho územia obce 
Hankovce zasahujú chránené územie siete Natura 2000. Južná časť CHVÚ Laborecká 
vrchovina, siahajúca po severnú hranicu areálu PD, kde sa má podľa návrhu územného 
plánu rozsíriť výrobná základňa podnikateľských aktivít, podlieha v konečnom dôsledku 
stanovisku štátnej ochrany prírody (pozemky sú súčasťou CHVÚ Laborecká vrchovina).  
V areáli PD, prípadne aj v rozšírenej časti výrobnej základne však nesmú vzniknúť 
prevádzky, ktoré akýmkoľvek spôsobom môžu narušiť integritu ÚEV Stredný tok Laborca a 
ÚEV Belušky. 
Podmienka MŽP navrhnúť situovanie viacúčelovej vodnej nádrže mimo vodného toku má 
svoje opodstatnenie z dôvodu eliminovania migračnej bariéry. Je však potrebné 
akceptovať návrh vybudovania vodnej nádrže z dôvodu vodozádržných a protizáplavových 
opatrení. Predpokladá sa, že vodná nádrž sekundárne môže obohatiť diverzitu chráneného 
vtáčieho územia o avifaunu zo skupiny vodných a pri vode žijúcich druhov (a nielen druhov 
vtákov). Výstavba viacúčelovej vodnej nádrže na vodnom toku Krosná by mala podliehať v 
štádiu prípravy a schvaľovacieho konania povinnosti vypracovania primeraného posúdenia 
vplyvu vodnej nádrže na územie sústavy Natura 2000 (podľa Metodiky hodnotenia 
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významnosti vplyvov plánov a projektov na územia sústavy Natura 2000 v SR; ŠOP SR B. 
Bystrica, 2016). 
Podobne je potrebné akceptovať stanovisko MŽP k výstavbe preložky cesty II/559, ktorá 
bude zasahovať do Územia európskeho významu Stredný tok Laborca – zámer bude 
potrebné samostatne posúdiť podľa § 28 zákona č. 543/2002 Z. z., resp. podľa zákona č. 
24/2006 Z. z.  
 
    

S-09  Okresný úrad Prešov, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie ochrany   
          prírody a vybraných zložiek životného prostredia kraja, Námestie mieru 2,  
          081 92 Prešov, 
          č. 2881/2022-6.3 z 18. mája 2022. 
          Vec: „Územný plán obce Hankovce“ – stanovisko k správe o hodnotení navrhovanej 
činnosti. 
Výber z textu: 
Okresný úrad v sídle kraja upozorňuje na záujmové územie ochrany prírody a krajiny, 
nachádzajúce sa v riešenom území – časť územia európskeho významu SKUEV0897 Belušky, 
časť SKUEV0895 Stredný tok Laborca a CHVÚ011 Laborecká vrchovina, z prvkov ÚSES sa 
v rámci riešeného katastrálneho územia nachádza regionálny biokoridor RBk Laborec 
a regionálne biocentrum RBc Diel genofondová lokalita GL Dolina Krosná.  
Na základe skutočnosti, že .... v k.ú. Hankovce sa nachádzajú územia Natura 2000, okresný 
úrad v sídle kraja konštatuje, že návrh územného plánu je možné z hľadiska záujmov chrany 
prírody a krajiny akceptovať v prípade, že z procesu posudzovania vplyvov návrhu územného 
plánu Hankovce na životné prostredie a územia Natura 2000, vedenom podľa zákona EIA 
vyplynie, že navrhované riešenie územného plánu Hankovce nemá nepriaznivý vplyv na 
životné prostredi, vrátane na územia Natura 2000. 
Vyhodnotenie stanoviska: Stanovisko má konštatačný charakter s pripomienkou, ktorú 
deklaruje aj správa o hodnotení strategického dokumentu. 
 
 
B.II.2.  Stanoviská občanov, súvisiace s prerokovaním správy o hodnotení a SD. 
 
S-01-O Ing. Anna Kováčová, Hankovce 21, list z 26. apríla 2022. 
Žiadosť o podanie informácie – umiestnenie parciel č. 557/91 a 557/90 – pôvodné 
umiestnenie alebo realizácia v súlade s návrhom; výmera parciel v súlade s LV alebo v súlade 
s návrhom (list poslaný mailom, adresovaný na mailovú adresu starostky obce). 
 
S-02-O Peter Veľas, Hankovce 56, list z 29. apríla 2022. 
Výber z textu: Žiadam o zmenu návrhu územného plánu obce Hankovce. Som majiteľom 
parcely 419. Vyjadrujem nesúhlas s plánovanou výstavbou cesty, ktorá vedie popri tejto 
parcele, resp. cez ňu. 
Dôvody .... obavy o zhoršenie už teraz zlej situácie pri daždivom počasí. V súčasnosti pri dáždi 
sa voda zlieva z kopca na moju parcelu a poškodzuje úrodu a stavbu na príľahlom pozemku 
(parcela č. 414), ktorého som tiež vlastníkom. Ďalšie dôvody .... obavy o zhoršenie kvality 
bývania, s čím súvisí väčší ruch a prašnosť.  
 
S-03-O Ing. Štefan Vaško, adresa neudaná, dátum odoslania neudaný. 
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Výber z textu: .... predložená hodnotiaca správa korešponduje s návrhom územného plánu 
a nedostatky, ktoré sa vyskytujú v územnom pláne sa nachádzajú aj v správe, napr. „obec má 
vybudovanú splaškovú kanalizáciu“, skutočnosť: obec má zatiaľ vybudovanú kanalizáciu na 
cca 40 %. 
Napr. čo je nutné riešiť .... navrhnúť úpravy nad obcou, hydrologické stavby pre časť okolo 
p.č. 97, kde pravidelne v cca 3 ročných intervaloch dochádza k zaplavovaniu obydlí 
a podmáčaniu dvorov, skutočnosť: v územnom pláne nie je zahrnutý ani len potok, vrátane 
priepustu popod cestu, z ktorého voda ústí do potoka popri železničnej trati. 
 
S-04-O Magdaléna Makarová, Hankovce 64, list z 2. mája 2022. 
Vec: Pripomienka k územnému plánu obce Hankovce. 
Výber z textu: .... máme pripomienku k výstavbe cesty B3 a plánovaných stavieb domov: 
začiatok cesty začína parcelou č. 439 a končí parcelou č. 419 .... moje parcelné číslo je 416, 
neúhlasím s výstavbou cesty B3, nakoľko voda z cesty sa bude vylievať na môj pozemok, 
ktorý využívam na pestovnú činnosť.Vyhodnotenie stanoviska: 
 
S-05-O Jozef Micančin, Hankovce 24, list z 2. mája 2022 
Vec: Pripomienky k návrhu územného plánu obce z dňa 27.042022. 
Výber z textu: Nesúhlasím s návrhom územného plánu obce .... jedná sa o plánovanie 
výstavby v lokalite Vyšná roveň. Navrhujem zmenu plánu cestnej komunikácie .... Vami 
navrhovaná cesta ani v ďalekej budúcnosti nemôže byť zrealizovaná .... tým by sa oddialila 
výstavba rodinných domov.  
Preto navrhujem nové riešenia: 
1. Cestnú komunikáciu zapracovať do územného plánu stredom všetkých dlhých pozemkov 
zhruba súbežne s cestou 2.triedy č. 559 smerom z Hankoviec na Koškovce. Napojenie 
plánovanej cesty bude .... k miestnej komunikácii č. 32768, ktorá vedie do lokality Krosná 
a ďalej .... napojením k plánovanej ceste na parcele 557/82, ktorej vlastníkom je obec, viď 
príloha č. 1 .... pre obec to bude hospodárnejšie. 
2. .... v lokalite Vyšná roveň na pozemkoch neplánovať žiadne nákupné centrá a pozemky 
nechať tak, ako sú zakreslené v aktuálnej mape. 
 
S-O6-O Bc. Martina Kačmarová, Hankovce 39. list z 2. mája 2022. 
Pripomienka k návrhu územného plánu obce Hankovce. 
Výber z textu: .... nesúhlas k návrhu Územného plánu obce Hankovce v.č. 3 Návrh dopravy 
v časti Vyšná roveň, kde sa nachádza parcela č. 749/1, ktorej som vlastníkom .... Navrhujem, 
aby viedla cestná komunikácia cez stred pozemkov. Ďalšie iné úpravy typu parkovisko atď nie 
sú potrebné, ak chce obec parkoviská, nech stavia na svojich pozemkoch. 
 
S-07-O Jozef Kováč, Hankovce 28, list z 2. mája 2022. 
Vec: Nesúhlasné stanovisko k územnému plánu obce Hankovce. 
Cit.: Ako dotknutá fyzická osoba v prípade navrhovanej cesty a chodníka popri železničnej 
trati nesúhlasím s navrhovaným riešením, nakoľko toto cestné teleso a chodníkom svojim 
profilom zasahuje do záhrady, ktorej som spolu s manželkou .... vlastníkom. 
 
S-08-O Anna Galajdová, Hankovce 59, list zo 4. mája 2022. 
Vec: Územný plán obce Hankovce – pripomienka.  
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Výber z textu: .... podávam pripomienku k územnému plánu obce Hankovce a to k miestnej 
ceste označenej ako B-3, ktorá má viesť kolmo dolu na juh, cez parcelu č. 439 až k parcele č. 
419. Splavovaním (odvodom) dážďovej vody z tejto cesty s veľkým sklonom bude dochádzať 
k zaplavovaniu hospodárskej budovy a zastavaných plôch, ktoré sa nachádzajú na parcele č. 
407.  
Na základe prerokovaného ÚPN-O dňa 27.04.2022 nesúhlasím s výstavbou tejto cesty 
v tomto bude územného plánu. 
 
S-09-O Mária a František Gavaľoví, Hankovce 43, list zo 4. mája 2022. 
Vec: Návrh na doplnenie k územnému plánu na obnovu obce Hankovce. 
Návrh (cit.): 
• Vytvorenie priepuste pod železničnou traťou v blízkosti domu č. 43. Táto priepusť je 
nevyhnutná preodtok dážďovej vody, ktorá sa v okolí zdržiava a zaplavuje danú oblasť. 
• Obloženie priekopy/kanála pri ceste pred odmami č. 43, 42 a 41. Obloženie je nevyhnuté 
kvôli podmáčaniu domov, ktoré následne poškodzuje. 
• Ukončenie kanalizácie v obci z dôvodu pravidelného vypúšťania domáceho odpadu (napr. 
žumpy), ako je to v kanáli medzi domom č. 43 a 44 – je to nielen protizákonné, ale aj 
mimoriadne škodlivé pre všetkých dotknutých obyvateľov. Okrem toho .... kvôli tomuto 
problému nemôžem plne využívať dolnú časť pozemku ako záhradu.  
 
S-10-O Verona Veľasová, Hankovce 74, list z 5. mája 2022. 
Vec: Namietka k návrhu územného plánu obce Hankovce. 
Výber z textu: Na prerokovaní na územný plán obce Hankovce som zistila, že v lokalite Vyšná 
roveň, kde sa plánuje výstavba rodinných domov, prechádza cesta cez moju parcelu č. 749/2 
.... s týmto návrhom nesúhlasím. 
V prípade výstavby som ochotná zo svojej výmery odstúpiť na cestu, ale žiadam, aby mi boli 
vyčlenené parcely na výstavbu. 
Navrhujem, aby bola lokalita Vyšná roveň predelená jednou cestou uprostred. 
 
S-11-O Milan Kačmar, Hankovce 120, Peter Greš, Hankovce 40, Ján Veľas, Hankovce 41   
             a František Gavaľa, Hankovce 43, list bez dátumu, evidovaný na OcÚ 5. mája 2022. 
Vec: Žiadosť. 
Výber z textu: .... týmto žiadame zhotoviteľa návrhu Územného plánu obce Hankovce .... aby 
do ÚP zapracoval aj priepust pod železnicou medzi rodinnými domami súp.č. 43 a súp.č. 44 
z dôvodu, že dažďová voda, ktorá prechádza z druhej strany obce, vteká do priepustu pod 
cestou a tečie medzi vyššie spomínanými domami v dláždenej priekope. Následne vyúsťuje 
ku železnici a tam sa rozlieva po našich záhradách, ktoré vytápa. 
 
S-12-O Jozef Polačko, Hankovce 26, list zo 6. mája 2022. 
Vec: Pripomienka k Územnému plánu obce Hankovce. 
Výber z textu (cit.): .... nesúhlasím, aby cez môj pozemok súpisné číslo 26 parc. č. 11, 12 bola 
do územného plánu zahrnutá cesta, ani iné inžinierske siete a to preto, že sa nejedná 
o prístupovú cestu k pozemkom, nakoľko od obecného úradu smerom k obci Ľubiša má 
každý pozemok prístupovú cestu a nie sú nijaké zákonné rekážky, aby na svojich pozemkoch 
nemohli stavať a pod., nakoľko majú majú prístupovú cestu a v prípade stavby môžu mať aj 
spoločnú cestu na svojom pozemku. Cesta cez pozemky by len znížila kvalitu užívania 
pozemku a boli by mi poškodené vlastnícke práva. 
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S-13-O Božena Harvilová, Hankovce 115, list  bez dátumu, evidovaný na OcÚ 10. mája    
             2022. 
Text listu – citované: ... týmto zasielam námietku proti územnému plánu obce Hankovce, 
ktorý sa nezrealizuje ani za 100 rokov. 
Vyhodnotenie stanoviska: Námietka postráda akúkoľvek relevanciu, znenie listu nesúvisí 
z posudzovaním vplyvu územného plánu na životné prostredie. 
 
S-14-O Pavol Petrovčin, Hankovce 87, bez dátumu, evidovaný na OcÚ 11. mája 2022. 
Na poskytnutej jednej strane – bez „hlavičky“ a vysvetľujúceho úvodu sú v bodoch 1 – 8 
uvedené návrhy(?): 
1. Vlakovú stanicu nepresúvať na druhú stranu koľaje .... na druhej strane vybudovať len 
parkovisko. 
2. Preveriť zosuv pôdy na parcelách č. 430, 432, 433, 435, 440, 444, 442 (pravá strana), 400, 
399, 398, 396, 394, 392 (ľavá strana). 
3. Preveriť parcely, ktoré sú často zaplavované – 717/5, 717/6, 717/7, AA7, 114, 717/9, 107, 
104, 97, 717/12, 93, 90, 88, 83, 80, 76, 715/15, 71, 66, 67, 717/17, 62, 63, 59, 60, 54, 55, 51, 
52, 46, 47, 43, 44, 40, 41, 37, 38, 36, 35, 33, 31, 29, 27, 26, 24, 22, 20, 18, 16, 14, 12, 1O, 8, 6, 
4. 
4. Zahrnúť parcely č. 511, 508, 505, 501, 497, 498, 481, 474, 471, 467 (časť od detského 
ihriska pri koľaji). Taktiež k týmto parcelám vybudovať cestu (pozdĺž koľaje). 
5. Zahrnúť časť obce (Rine) smerom do Dedačova ku gatru do územného plánu obce ako 
stavebné pozemky a to parcely č. 588, 586/2. 
6. Zahrnúť do projektu Matovu horu za kostolom do stavebného plánu obce. 
7. Zahrnúť parcely č. 143, 144, 146, 148, 150, 153, 155, 269, 272, 275, 281, 289, 293 
k zastavanej ploche a cestu viesť pod týmito parcelami (časť od kostola hore vpravo). 
8. Za Zahumienkou sú zakreslené len 2 potoky a pritom tam sú 3 potoky, ten tretí potok 
prechádza parcelami č. 269, 272, 275, 649, 387/5, 387/5, 387/2, 387/3, 388/1, 389/2.  
 
S-15-O Ing. Štefan Vaško, Hankovce – adresa neudaná, list z 11. mája 2022. 
Predmet: Nesúhlas s návrhom územného plánu obce Hankovce. 
Výber z textu: Po predložení nového územného plánu obce Hankovce nesúhlasím 
s navrhovanou koncepciou celého územného plánu. 
A. .... návrh plánu by mal byť prispôsobený súčasnému stavu inžinierskych sietí, mal by 
minimalizovať náklady na ich realizáciu, .... mal by minimálne zasahovať do vlastníctva 
nehnuteľností – pozemkov .... 
 
S-16-O Vladimír Kapko, Hankovce 3, list z 11. mája 2022. 
Výber z textu: .... nazdávam sa, že plocha určená pre sklady a podnikateľské subjekty pred 
vstupom do areálu PD Hankovce po ľavej strane prístupovej cesty by po realizácii nejakého 
projektu narúšala kolorit súčasného prostredia. 
Priestor .... navrhnutý pre podnikateľské subjekty je dlhodobo využívaný ako pasienok pre 
dobytok. Po konzultácii s .... majiteľom PD .... sme dospeli k záveru, že by nebolo vhodné 
túto plochu zastavať. Preto navrhujem riešenie .... na druhej strane prístupovej cesty na PD. 
 
S-17-O Ing. Martina Cihanová a Anna Cihanová, Štúrova 9, Humenné, list z 11. mája 2022. 
Vec: Pripomienky k Návrhu územného plánu obce Hankovce. 



16 
 

Výber z textu: .... ako vlastníčky parciel v katastrálnom území Hankovce .... zasielame 
nasledovné pripomienky k „Návrhu ÚP“, ktorý bol verejne prezentovaný 27.04.2022 na OcÚ 
v Hankovciach, ktorého sme boli osobne účastné: 
1. Na základe Návrhu ÚP – Vyšná roveň .... vytvorenie obytnej zóny ....s možnosťou na území 
súhlasíme, avšak nie ako je to v návrhu zakreslené, ale ponechanie pôvodného plánu, a to 
aby miestna komunikácia viedla plynulým pokračovaním súčasnej prístupovej komunikácie 
až vybudovanej v 1. etape, t.j. stredom pozemkov ... kde by po oboch stranách miestnej 
novej cesty boli umiestnené inžinierske siete .... 
2. V súvislosti s dopravou a) navrhujeme, aby aj vzhľadom na plánovanú výstavbu na „Vyšnej 
rovni“ bola vytvorená v obci 2. železničná zastávka ... napr. v mieste križovania železnice 
a Krosnianskej cesty, b) nesúhlasíme s premiestnením súčasnej zastávky železnice na druhú 
stranu mosta bližšie k Dedačovu.... 
3. Ohľadom kanalizácie. a) trváme na tom, aby v centrálnej časti obce bola neodkladne 
vybudovaná kanalizácia a to obojstranne....  b) na parcele č. 1141/101 – LV č. 45 a 1416/201 
– LV č.276, kde je v súčasnosti otvorený priekop smerujúci k priepustu, je nutné bezodkladné 
riešenie neprijateľného stavu (neznesiteľný zápach, hmyz a pod.). Potrebná kontrola 
otvorených rigolov vedených obostranne pozdĺž miestnej komunikácie (pozn.: splašková 
odpadová voda vs. dažďová voda), c) zabezpečenie vybudovania funkčných priepustov 
v dostatočnom množstve. 
 
S-18-O Peter  Uchaľ a Mária Uchaľová, Hankovce 13, list z 11. mája 2022. 
Vec: Pripomienky k Návrhu územného plánu obce Hankovce. 
Text je viacmenej zhodný s textom listu S-17-O (Ing. Martina Cihanová et al., list z 11. mája 
2022). 
 
Komplexné vyhodnotenie stanovísk z listov občanov (verejnosti): Z listov občanov, resp. 
vlastníkov pozemkov v katastrálnom území obce Hankovce vyplývajú viaceré tématické 
názorové okruhy – prevažujú: 
1. vlastnícke vzťahy k pozemkom (stanoviská S-01-O, S-07-O, S-10-O, S-12-O, S-17-O),  
2. problematika možného zaplavovania pozemkov z titulu navrhovanej cesty v lokalite  
    Vyšná roveň, ale aj v zastavanom zemí obce (stanoviská S-02-O, S-03-O, S-04-O, S-08-O,  
    S-09-O, S-11-O),   
3. zmena plánovania cestnej komunikácie v lokalite Vyšná roveň (parciálne názory),   
    (stanoviská S-05-O, S-06-O, S-10-O, S-17-O, S-18-O),  
4. vypúšťanie domového tekutého odpadu v zastavanom území obce, v rozpore s hygienou  
    prostredia (stanoviská S-09-O, S-17-O, S-18-O), 
5. rôzne parciálne stanoviská k parciálnym problémom (stanoviská S-14-O, S-15-O, S-16-O,  
    S-17-O, S-18-O). 
K bodu 1.: Viaceré stanoviská sa dotýkajú vlastníckych vzťahov v lokalite Vyšná roveň, 
nesúvisia však s hodnotením vplyvu územného plánu na životné prostredie. 
K bodu 2.: Funkčné využitie plochy na výstavbu rodinných domov a bytov v lokalite Vyšná 
roveň je v návrhu územného plánu záväzným riešením, návrh organizácie cestnej siete 
v lokalite je smerný t.z. že tangovaný priestor Vyšnej rovne bude podliehať 
predprojektovej a projektovej príprave, vrátane detailizácie priestoru, funkčné využitie sa 
nezmení. Všeobecne dokázateľné i predpokladané zatápanie pozemkov zrážkovými 
vodami je potrebné riešiť parciálne, v zastavanom území obce priepustmi pod železničnou 
traťou do hlavého recipientu (rieka Laborec). 
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K bodu 3.: Zmena plánovania cestnej komunikácie v lokalite Vyšná roveň súvisí s bodom 2. 
(pozri vyššie). Platí, že návrh cestnej siete novej obytnej lokality Vyšná roveň je z hľadiska 
návrhu územného plánu smerným riešením. 
K bodu 4.: Vypúšťanie tekutého domového odpadu v zastavanom území obce do priekop  
(náznakom sa jedná o žumpu) v rozpore s hygienickými zásadami nie je predmetom 
územného plánu obce. Problém je potrebné riešiť na úrovni obce.  Územný plán obce 
obsahuje návrh dobudovania splaškovej kanalizácie v celom zastavanom území obce. 
 
 

B.III.    Úplnosť zistenia kladných a záporných vplyvov strategického   
            dokumentu na životné prostredie vrátane ich vzájomného pôsobenia 
 
Vplyvy akejkoľvek územnoplánovacej dokumentácie sa predpokladajú vo viacerých oblastiach; na obyvateľstvo a jeho 
zdravie, horninové prostredie a s ním súvisiace geologické procesy a pomery, na klimatické pomery, ovzdušie, vodné 
pomery, pôdu, flóru, faunu a ich biotopy, na krajinu a v rámci nej na chránené časti prírody a územný systém ekologickej 
stability, na kultúrne a historické pamiatky (vrátane archeologických nálezísk), na paleontologické náleziská a významné 
geologické lokality, prípadne iné vplyvy (ak sú identifikované). 
Úplnosťou zistenia vplyvov strategického dokumentu (kladných alebo záporných, prípadne indiferentných) sa deklaruje, či 
v správe o hodnotení neboli opomenuté niektoré skutočnosti, závažne ovplyvňujúce životné prostredie.  
 

V oblasti vplyvu na obyvateľstvo a jeho zdravie sa navrhovaný strategický dokument 
sústreďuje do viacerých oblastí. 
     Údaje o počte obyvateľov dotknutých navrhovaným územným plánom s predpokladaným 
demografickým vývojom do roku 2040 sú uvedené v správe o hodnotení v časti C, kap.II, 
podkapitole 9. Návrh územného plánu je koncipovaný tak, aby vznikli podmienky pre 
stabilizáciu obyvateľstva (demografická skladba je mierne stúpajúca).   
      K hlavným rozvojovým funkciám sídla patrí aj funkcia obytná. Návrh územného plánu 
vychádza z predpokladaného vývoja počtu obyvateľov a bytov: V roku 2020 bolo obývaných 
135 bytov s obložnosťou 4,0 ubytovaných, v roku 2030 je predpoklad 145 bytov s 
obložnosťou 3,8 a v cieľovom roku 2040 160 bytov s obložnosťou 3,6 obyvateľov na byt. 
      Údaje o počte obyvateľov dotknutých navrhovaným územným plánom s predpokladaným 
demografickým vývojom do roku 2040 sú uvedené v časti C, kap.II, podk.9. (v roku 2020 
počet obyvateľov dosiahol číslo 502, pre rok 2030  je predpoklad počtu obyvateľov 550, pre 
cieľový rok 2040 je predpoklad počtu obyvateľov 570). 
      ÚPN-O je koncipovaný tak, aby vznikli podmienky pre stabilizáciu obyvateľstva. K týmto 
cieľom patrí  vytvorenie vhodných podmienok pre výstavbu bytov a rozširovanie technickej 
infraštruktúry v obci, čo bude pozitívne vplývať na rast počtu obyvateľov, pretože môže 
podporiť migráciu do sídla.  
      Výstavba rodinných domov v pôvodnej časti obce sa má rozvíjať na voľných plochách na 
západnom okraji obce a využívaním nezastavaných prieluk a nadmerných záhrad. Okrem 
výstavby rodinných domov na nových plochách  sa má realizovať prestavba chátrajúcich a 
nevyhovujúcich objektov (3 prípady). Tieto domy budú prestavované väčšinou na ich 
pôvodných pozemkoch, len v dvoch prípadoch sa počíta s náhradou na novej ploche. 
      Nové plochy pre výstavbu rodinných domov sú v návrhu územného plánu vymedzené v 
severnej časti obce v lokalite Vyšná Roveň, kde budú nadväzovať na rozostavanú obytnú 
zónu. Táto zástavba bude súčasťou rozvíjajúceho sa obytného pásma v údolí Laborca a bude 
podporovať väzbu Hankoviec na lokálne obslužné centrum Koškovce.  
      Navrhovaná je výstavba prevažne samostatne stojacich rodinných domov. Len na úzkych 
pozemkoch v existujúcej zástavbe sa počíta s výstavbou dvojdomov alebo radových domov. 
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Radová zástavba môže vznikať prestavbou domov na pôvodných úzkych pozemkoch okolo 
hlavnej ulice. V priestore za miestnym kostolom je navrhnutá výstavba malopodlažných 
bytových domov s obecnými nájomnými bytmi. 
       Základná občianska vybavenosť nie je vybudovaná v plnom rozsahu.  Chýbajúce druhy 
základnej občianskej vybavenosti a vyššia občianska vybavenosť sú dostupné v susediacej 
pôvodnej strediskovej obci Koškovce a pomerne blízkom okresnom meste Humenné.  
      Potrebné je úmerne k predpokladanému nárastu počtu obyvateľov v obci doplniť 
niektoré zariadenia občianskej vybavenosti. V urbanistickej koncepcii rozvoja obce sú v 
oblasti občianskej vybavenosti riešené dve základné úlohy - dotváranie vybavenostného 
centra obce a doplnenie rekreačných a športových zariadení. 
      Vybavenostné centrum obce je vymedzené objektmi obecného úradu, materskej školy a  
a autoservisu. V tejto časti obce sú najvhodnejšie podmienky pre rozširovanie existujúcich aj 
vznik nových zariadení občianskej vybavenosti.  Administratívnu budovu Obecného úradu je 
možné dobudovať o ďalšie kultúrnospoločenské priestory (klubovne) a priestory pre 
seniorov, kapacitu materskej školy je možné zväčšiť nadstavbou. Objekt Jednoty je vhodné 
rozšíriť na prízemí a  nadstavať o priestory pre  ďalšie služby na poschodí. V obci môžu 
vzniknúť ďalšie drobné zariadenia obchodu a služieb v obytnej zóne, najvhodnejším 
priestorom je koridor hlavnej ulice. Samostatnú maloobchodnú predajňu bude vhodné 
vybudovať v novej obytnej zóne na Vyšnej rovni. 
      Riešenie doplnenia rekreačných a športových plôch v obci je sústredené do okolia rieky 
Laborec na východnom okraji obce v nadväznosti na súčasný futbalový areál a na 
severovýchodnom okraji obce medzi železnicou a riekou Laborec. V rozšírenom športovom 
areáli pri futbalovom ihrisku je územným plánom navrhnutá výstavba maloplošných ihrísk a 
účelových športových zariadení.  V areáli za materskou školou je navrhnuté rozširovanie 
detského ihriska. Rekreačno-oddychová zóna je navrhnutá medzi železničnou traťou a 
Laborcom severne od mosta cez rieku.  
      Rozvoj podnikateľských aktivít. V rámci rozvoja podnikateľskej činnosti niektoré 
zariadenia služieb, najmä výrobných, umiestnené dnes na pozemkoch rodinných domov, si 
v prípade väčšieho rozvoja môžu vytvoriť nové areály v existujúcej alebo navrhovanej 
výrobnej zóne. 
      V záujme umožnenia rozvoja podnikateľskej činnosti a vytvárania pracovných príležitostí 
rieši urbanistická koncepcia aj plochu pre výrobné a skladové areály, navrhovaná je plocha 
bývalého hospodárskeho dvora JRD v lokalite Ortáš a plochy susediace s ním  z južnej strany. 
Z dôvodu, že rozsah poľnohospodárskej výroby v riešenom území sa znižuje, areál 
hospodárskeho dvora môže byť priestorom aj pre rozvoj prevádzok nepoľnohospodárskych 
podnikateľských aktivít. 
      Vzhľadom na blízkosť vodného toku Laborec (územie európskeho významu, 
nadregionálny biokoridor) je to územie vhodné len na rozvoj z hľadiska životného prostredia 
nezávadných podnikateľských zariadení, najmä drobnej výroby, služieb a skladov. Nie je to 
plocha vhodná na rozvoj živočíšnej výroby, na prevádzky rizikové pre čistotu vôd a do doby 
výstavby preložky cesty II. triedy ani na prevádzky náročné na dopravu.  
      Pre výrobné činnosti bude naďalej využívaný areál spoločnosti EPOZ Pod nižným 
Dedačovikom. 
      Pre rozvoj podnikateľských areálov výroby a skladovania sú v územnom pláne navrhnuté 
plochy v susedstve pôvodného hospodárskeho dvora - severne od neho v lokalite 
Konopianky a južne v lokalite Nižná roveň. 
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      Rozvoj rekreácie a cestovného ruchu. V rámci rozvoja rekreácie a cestovného ruchu sa 
v návrhu územného plánu počíta s potenciálom prírodne hodnotného územia – údolia 
Laborca a Laboreckej vrchoviny. Atraktivita týchto priestorov je znásobená zaradením 
najhodnotnejších častí prírody medzi územia siete Natura 2000 (Chránené vtáčie územie 
Laborecká vrchovina, Územie európskeho významu Stredný tok Laborca, Územie európskeho 
významu Belušky). Aktivity, resp. zámery však nesmú negatívne zasiahnuť do týchto 
chránených území. 
      Na severnom okraji katastra obce Hankovce, v údolí toku Krosná  sa nachádza menšia 
rekreačná zóna, tvorená bývalým detským letným táborom. Pre jeho revitalizáciu územný 
plán navrhuje jeho doplnenie o športovo-rekreačné plochy (detské ihrisko, multifunkčné 
ihrisko, rekreačný bazén a pod.). 
      Novou zónou pre rozvoj každodennej rekreácie je okolie rieky Laborec, určené na 
vytvorenie oddychových a športových areálov, doplnených stravovacími a ubytovacími 
zariadeniami (penziónmi).   
      V rámci rozvoja turistických trás je v územnom pláne vymedzená aj oddychová zóna 
v lokalite Diel. 
      Pri moste je na rieke Laborec navrhnuté vytvorenie prístaviska pre malé športové 
plavidlá. Pre prístup k prístavisku malých športových lodí bude vybudovaný len chodník 
s nespevnenou povrchovou úpravou, v toku sa nebudú nerealizovať vodné stavby, nebudú 
realizované ani stavebné úpravy  brehov toku, prístavisko bude označené len tabuľami 
organizačného označenia. 
      Návrhy územného plánu v oblasti energií, zásobovania pitnou vodou a odkanalizovania. 
Jednoznačne pozitívny vplyv na kvalitu života obyvateľov bude mať v súvislosti s novou 
výstavbou  rodinných domov rozšírenie plynofikácie obce, rozšírenie siete verejného 
vodovodu a rozšírenie verejnej kanalizácie napojenej na ČOV v Humennom. 
      Návrhy územného plánu v doprave. V rámci riešenia verejného dopravného 
a technického vybavenia sa pod bezpečnosť a zníženie zdravotných rizík ako dôsledku kolízií 
s dopravou a pod skvalitenie pohody života obyvateľov sú navrhované opatrenia: 
      Dopravne je územie obce Hankovce prístupné z juhu a zo severu cestou II. triedy č .559 
Humenné – Medzilaborce – Čertižné - št. hranica, ktorá tvorí prieťah obcou.  Podľa 
územného plánu a Generelu dopravnej infraštruktúry Prešovského kraja má sa na jej terajšiu 
trasu na južnom okraji katastra obce napojiť plánovaná preložka tejto cesty, ktorá bude 
tvoriť východný cestný obchvat obce. Navrhovaná preložka tejto cesty obíde celé súčasné aj 
navrhované zastavané územie obce, t.j. aj lokalitu plánovanej zástavby Vyšná roveň.   
      Pôvodná cesta II. triedy tvoriaca prieťah obcou bude prekategorizovaná na cestu III. 
triedy a bude plniť funkciu miestnej zbernej cesty. 
      Železničná trať má byť zdvojkoľajnená a elektrifikovamá.  
      Návrhy v oblasti protipovodňových opatrení. Na bezpečnosť, zdravie a ochranu majetku 
obyvateľov budú mať nesporný pozitívny vplyv zámery vyplývajúce z návrhu územného 
plánu v oblasti protipovodňových a záplavových opatrení. Stredný tok Laborca (a teda aj 
úsek pretekajúci riešeným katastrom) je územím európskeho významu a nadregionálnymi 
biokoridorom, nie je vhodné jeho tok technicky upravovať. Všeobecne základnú ochranu 
riešeného územia pred prívalovými vodami je potrebné zabezpečiť (vo väčšom geografickom 
ponímaní, ako je riešený kataster) protipovodňovými opatreniami vo vyššej časti povodia, 
predovšetkým na prítokoch Laborca.  
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      V riešenom území základnú protipovodňovú ochranu zastavaných plôch tvoria telesá 
dopravných stavieb – existujúcej železničnej trate a čiastočne aj cesty III. triedy č. 3842, 
výhľadovo aj východného obchvatu obce.  
      Na malých vodných tokoch je navrhnutá výstavba prehrádzok na spomalenie odtoku 
a malej vodnej nádrže aj s protipovodňovou funkciou na vodnom toku Krosná. Na 
upravených úsekoch tokov je potrebná ich pravidelná údržba pre zabezpečenie stálej 
prietočnosti koryta      
Všeobecné zhrnutie vplyvov na obyvateľstvo: Návrh územného plánu obsahuje také 
riešenia, ktoré by v sebe nemali niesť riziká ohrozenia zdravotného stavu obyvateľstva, 
ktoré by doterajšie riziká mali obmedziť alebo vylúčiť, ktoré by mali negatívne sociálno-
ekonomické dopady alebo by významne narušovali pohodu a kvalitu života, resp. stav 
životného prostredia. Naopak, obsahuje riešenia, ktorými sa skvalitnia ekonomické, 
sociálne, bezpečnostné a zdravotné podmienky pre dotknuté obyvateľstvo. 
      Prechodné krátkodobé zhoršenie životných podmienok obyvateľov môže nastať pri 
stavebnej činnosti zvýšením hlučnosti, prašnosti, zvýšením produkcie odpadov 
(predovšetkým stavebných odpadov). Z dlhodobého hľadiska krátkodobé zhoršenie 
životných podmienok neznamená zvýšené riziko na obyvateľstvo. 
 
 

Vplyvy na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické javy a geomorfologické 
pomery. Realizácia stavieb a činností podľa návrhu územného plánu obce Hankovce nebude 
mať významný negatívny vplyv na horninové prostredie, geodynamické javy a 
geomorfologické pomery. 
     Vplyvy na horninové prostredie sa predpokladajú v etape výstavby plánovaných objektov 
v dôsledku odstránenia nadložných vrstiev a obnaženia horninového základu; zásahy nebudú 
siahať nadmerne do hĺbky a nebudú podstatne narúšať základovú horninu.  
     Do priestorov lokalít s aktívnymi a potenciálnymi zosuvmi aktivity navrhované v územnom 
pláne nie sú umiestňované. 
     V katastrálnom území obce Hankovce sa nenachádzajú dobývacie priestory nerastov 
a hornín, ani nie sú vytýčené chránené ložiskové územia a prieskumné územia. Z toho 
hľadiska sú vplyvy na nerastné suroviny vylúčené.  
 
Vplyvy na klimatické pomery. Realizácia stavieb a činností podľa návrhu územného plánu 
nevyvolá zmeny v klimatických pomeroch obce a v jej okolí. „Mikrozmeny“ v mikroklíme 
príľahlého okolia vyvolá budovanie prehrádzok a malých vodných prahov na zníženie 
rýchlosti odtoku a malej vodnej nádrže na vodnom toku Krosná. Toto ovplyvnenie nebude 
zásadnej povahy, nebude mať negatívne vplyvy na klímu obce (a teda obyvateľstvo a jeho 
zdravie). Práve naopak, počas horúcich a suchých letných dní môžu existencia vodných 
nádrží, pokojnej vodnej hladiny i vodozádržné opatrenia prispieť odparovaním 
v nedefinovanej vzdialenosti od zdrží k vylepšeniu klimatických pomerov.  
 
Vplyvy na ovzdušie. Realizácia navrhovaných stavieb a činností prezentovaných v návrhu 
územného plánu nevyvolajú negatívne zmeny v ovzduší. Územný plán nenavrhuje prevádzky 
a činnosti, ktoré by potenciálne významne ovplyvňovali kvalitu ovzdušia. 
      Z aspektu vylepšenia čistoty ovzdušia predovšetkým v obytných zónach obce bude mať 
pozitívny vplyv vybudovanie cestného obchvatu komunikácie II/559. 
     Krátkodobo vplyvy na ovzdušie môžu spôsobiť stavebné práce v bezprostrednom okolí 
realizovanej stavby formou zvýšenej prašnosti a emisií z pohybu dopravných a stavebných 
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mechanizmov a úpravy povrchu v kontakte s pôdou, prípadne horninovým podložím. 
Z dlhodobého hľadiska sú tieto predpokladané vplyvy nepodstatné. 
 
Vplyvy na vodné pomery. Návrh územného plánu obce Hankovce (výkres č. 4 Návrh 
vodného hospodárstva) o.i. predstavuje konkrétne zámery výstavby viacúčelovej malej 
vodnej nádrže na toku Krosná, výstavby protipovodňových prehrádzok a výstavbu 
protipovodňových hrádzí.  
      Zrážkové vody nebudú odvádzané do splaškovej kanalizácie, na ich odvádzanie bude 
slúžiť sústava priekop vedúcich popri miestnych komunikáciách a záchytných rigolov na 
okraji poľnohospodárskych pozemkov.  
      Na bezpečnosť, zdravie a ochranu majetku obyvateľov budú mať nesporný pozitívny vplyv 
zámery vyplývajúce z návrhu územného plánu v oblasti protipovodňových a záplavových 
opatrení. Stredný tok Laborca (a teda aj úsek pretekajúci riešeným katastrom) je územím 
európskeho významu a nadregionálnym biokoridorom, jeho tok nesmie byť technicky 
upravovaný. Základnú ochranu riešeného územia pred prívalovými vodami je potrebné 
zabezpečiť protipovodňovými opatreniami vo vyššej časti povodia, predovšetkým na 
prítokoch Laborca (v tomto prípade sa problém ochrany pred povodňami, resp. záplavami 
vzťahuje na širšie geografické prostredie nad obcou Hankovce v povodí Laborca, nielen na 
riešený kataster). Ich hlavnou súčasťou majú byť poldre a malé vodné nádrže, doplnené 
prehrádzkami a vodnými stupňami, regulujúce prietok vody v jednotlivých vodných tokoch. 
      Z toho hľadiska zastavané územie obce Hankovce pred prívalovými vodami bude 
čiastočne chránené aj navrhovanou viacúčelovou malou vodnou nádržou na toku Krosná, 
resp. sústavou protipovodňových prehrádzok na menších vodných tokoch, ústiacich do 
Laborca. 
      Z viacerých hľadísk budovanie a následná existencia viacúčelovej vodnej nádrže na 
vodnom toku Krosná bude pozitívnym prvkom v udržaní a zároveň v obohatení ekologickej 
stability krajiny riešeného územia (vrátane zvyšovania kvality diverzity živočíšnych druhov, 
viazaných na vodné prostredie a druhov pri vode žijúcich), v prvom rade však na 
spolupodieľaní sa v zabezpečení ochrany zdravia a majetku obyvateľov obce.  
      V riešenom území základnú protipovodňovú ochranu zastavaných plôch tvoria telesá 
dopravných stavieb – existujúcej železničnej trate a čiastočne aj cesty III. triedy č. 3842, 
výhľadovo východného obchvatu obce.  
      V textovej časti návrhu územného plánu sa správne uvádza, že úpravy majú mať prírodný 
charakter, nesmú obmedziť migráciu rýb a ostatných vodných živočíchov.  Úpravy toku v 
zastavanom území majú byť vegetačné, bez spevneného dna, s nutnosťou prehĺbenia dna. 
     Pozitívnym prvkom v riešení územia je však aj skutočnosť, že návrh územného plánu 
neplánuje (okrem budovania vodnej nádrže na vodnom toku Krosná) ďašie podstatné zásahy 
do siete vodných tokov riešeného územia, t.z., že prírodný charakter vodných tokov vrátane 
sprievodnej vegetácie by mal ostať bez zmien. Prípadné potrebné úpravy z hľadiska stability 
tokov a priepustnosti by mali mať lokálny, resp. bodový rozsah.   
     V prípade budovania malej vodnej nádrže sa predpokladá zásah do sprievodnej vegetácie 
tokov (brehových porastov); je to problém, ktorý je potrebné riešiť v záujme dosiahnutia 
plánovaného vodohospodárskeho cieľa, ale zároveň aj v záujme neprerušenia funkcie 
lokálnych hydricko-terestrických biokoridorov (pozri kap. III.9 Vplyvy na chránené územia, na 
územný systém ekologickej stability).  
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     Realizácia stavieb, ktorými sa bude zasahovať priamo do tokov vrátane plánovaných úprav  
je plánovaná aj s cieľom chrániť majetok a zdravie obyvateľov pred povodňovými 
prívalovými vodami. 
     Návrh rozšírenia splaškovej kanalizácie, nemiešanie jej aktívneho obsahu so zrážkovými 
vodami napomôže zvýšeniu kvality povrchových vôd.  
     Všetky opatrenia uvedené v návrhu územného plánu budú mať jednoznačne  pozitívne 
vplyvy na vodné pomery a podružne aj na iné prvky a zložky životného prostredia. 
     
Vplyvy na pôdu (napr. spôsob využívania, kontaminácia, pôdna erózia). Realizácia zámerov 
podľa návrhu územného plánu nebude mať negatívne vplyvy na pôdy, až na úbytky pôdneho 
fondu. Výstavba rodinných domov, bytov a rozširovanie objektov občianskej vybavenosti 
(okrem plôch navrhovaných na výstavbu mimo súčasného zastavaného územia) sa dotknú 
pôdy v rámci zastavaného územia. 
      Poľnohospodárska pôda situovaná mimo súčasného zastavaného územia obce na  
navrhovaných plochách bude zasiahnutá trvalými úbytkami predovšetkým realizáciou 
nových lokalít pre zástavby rodinných domov, nových lokalít pre výrobné – podnikateľské 
zámery a stavbou cestného obchvatu cestnej komunikácie II/559. 
      Prehľad záberov poľnohospodárskej pôdy bude známy po definitívnom prerokovaní 
zámerov navrhovaného územného plánu. 
      Nepredpokladá sa v súvislosti s plánovanými zámermi návrhu územného plánu 
kontaminácia pôd, ohrozenie čistoty alebo kvality pôd. 
 
Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy. V návrhu územného plánu obce Hankovce sú uvádzané 
aktivity, u ktorých je predpoklad, že môžu negatívne, indiferentne, ale i pozitívne vplývať na 
významné druhy rastlín, živočíchov a ich biotopy, resp. na významné biotopy v zmysle 
klasifikácie „európsky a národne významné“. 
      V podstate každý jeden zásah do pôvodných prírodných pomerov môže znamenať ovplyvňovanie 
fauny a flóry. Z dôvodu, že významnejšie spoločenstvá flóry a fauny a niektoré významné biotopy sa 
viažu na plochy vymedzené ako chránené územia siete Natura 2000 (chránené vtáčie územie 
a územia európskeho významu), vybrané biotopy európskeho i národného významu a prvky 
územného systému ekologickej stability (ÚSES) a do niektorých týchto plôch navrhované aktivity 
podľa ÚPN zasahujú, je všeobecný predpoklad, že pri nerešpektovaní ekologických potrieb krajiny  - 
jej segmentov môže dôjsť k významnejším negatívnym vplyvom na flóru a faunu a významné biotopy 
z hľadiska plošného záberu a redukcie ich funkcie. 
      V súvislosti s tým je ale potrebné uviesť, že návrh územného plánu obce Hankovce rešpektuje 
v tejto správe uvedenú súčasť živej prírody riešeného územia. 
Predpokladané vplyvy zámerov prezentovaných v návrhu ÚPN na faunu: 
      Poznámka: Pod pojmom „fauna“ sa v správe o hodnotení jedná o chránené druhy živočíchov, t.z. o druhy európskeho 
a národného významu a ich biotopy.     
      V zastavanom území obce, resp. na jej okraji: Výstavba rodinných domov, bytov, 
doplnenie zariadení občianskej vybavenosti; výroba a sklady v areáli hospodárskeho dvora; 
šírkové úpravy cestných komunikácií v obci a úpravy miestnych komunikácií, zriadenie 
parkovísk, vybudovanie zástavkových ník pre verejnú dopravu; realizácia úprav súvisiacich s 
odvádzaním dážďových vôd;    rozvoj verejnej zelene v obci - všeobecne vplyvy týchto stavieb 
a činností nebudú podstatné a budú mať len mierny alebo nijaký efekt predovšetkým na 
faunu, ktorá toleruje urbánne prostredie; chránená fauna (predovšetkým avifauna 
a netopiere) tolerujúca a využívajúca urbánne prostredie je schopná sa v súvislosti s 
ľudskými aktivitami premiestňovať a primerane na tieto reagovať. Tu je potrebné konkrétne 
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realizáciu aktivít plánovať tak, aby neboli podstatne narušené niektoré cykly, ako napr. 
hniezdenie a výchova mláďat.  
      Mimo zastavaného územia obce -  všeobecne vyčlenenie nových plôch na výstavbu mimo 
zastavaného územia obce zapríčiní u pohyblivých jedincov fauny postupné alebo okamžité 
opustenie plochy pri konkrétnych stavebných aktivitách , ohrozujúcich ich životný priestor, 
resp. teritórium. Vplyvy týchto aktivít  a činností nebudú podstatné, budú mať len mierny 
efekt, pretože na plochách plánovaných na výstavbu sa chránené druhy živočíchov takmer 
nevyskytujú (s výnimkou niektorých druhov vtákov, ktoré areál aj tak opustia).   
     Mimo zastavaného územia obce v súvislosti so zámermi, ktoré budú umiestňované 
v tesnej blízkosti sprievodnej vegetácie Laborca, môže ich realizáciou (najmä v etape 
výstavby) dochádzať k vyrušovaniu avifauny, predovšetkým v reprodukčnom (hniezdnom) 
období a tiež bobra vodného a vydry riečnej počas pobytu v tangovanom úseku a v čase 
výchovy mláďat. Eliminácia týchto negatívnych vplyvov bude spočívať vo 
vhodnom načasovaní stavebných aktivít mimo obdobia hniezdenia, resp. výchovy mláďat. 
Táto podmienka sa týka predovšetkým stavebných aktivít pri výstavbe preložky cesty II/559 
nad ľavou stranou Laborca (Územie európskeho významu Stredný tok Laborca) a v úseku 
preložky cesty, ktorá zasiahne do prostredia Chráneného vtáčieho územia Laborecká 
vrchovina.  
      Podobne bude potrebné vhodne načasovať stavebné aktivity (predovšetkým pri 
používaní motorovej techniky) súvisiace s výstavbou viacúčelovej  malej vodnej nádrže na 
toku Krosná a prehrádzok na menších vodných tokoch a s výstavbou cyklotrás (bez výnimky, 
či sa plánujú v lesnom prostredí, v kontakte s ním alebo v prostredí lúčnych spoločenstiev). 
Malá vodná nádrž na toku Krosná môže časom obohatiť biodiverzitu možnou prítomnosťou 
vodného a pri vode žijúceho vtáctva a teda aj biodiverzitu tejto časti Chráneného vtáčieho 
územia Laborecká vrchovina.  
     V súvislosti s hĺbkovými výkopovými prácami pri stavbách objektov v blízkosti sprievodnej 
vegetácie (brehových porastov) Laborca alebo v blízkosti lesa v období marec – apríl môže 
dochádzať v čase reprodukčnej migrácie obojživelníkov k vodám, k padaniu obojživelníkov 
(najmä chránených ropúch a skokanov) do základových jám, ktoré pôsobia ako pasce bez 
možnosti ich opustenia. Tu bude potrebné organizovať opatrenia na ich zber a záchranu.  
      Mimo zastavaného územia má viesť navrhovaná cyklotrasa z južnej časti súčasného 
zastavaného územia od cintorína cez Popov diel smerom na Diel a Koniec diela do Vyšných 
a Nižných Ladičkoviec mozaikou lesných a lúčnych priestorov. Táto cyklotrasa je situovaná do 
RBc lesno-lúčnych ekosystémov v západnej časti katastra Hankoviec, ktoré sú zároveň  (čo je 
podstatné) súčasťou chráneného vtáčieho územia, čo so sebou môže prinášať riziká v období 
hniezdenia a výchovy mláďat dravcov a sov v lesnom prostredí a druhov avifauny v prostredí 
lúk. V prostredí lúk táto cyklotrasa nebude mať podstatný negatívny vplyv na faunu napriek 
skutočnosti, že predovšetkým v lúčnych priestoroch v západnej časti riešeného katastra žijú 
a hniezdia niektoré chránené druhy – okrem iných chrapkáč poľný, prepelica poľná a jarabica 
poľná - tieto druhy tolerujú prítomnosť človeka v trasách trvalo usmerneného pohybu. 
      V prípade ohrozenia niektorého druhu štátna ochrana prírody môže obmedziť na určitú 
dobu pohyb po cyklotrase. 
      Migračné trasy nadregionálnej, regionálnej a miestnej úrovne terestrických, vodných a na 
vodu naviazaných živočíchov (za potravou, za rozmnožovaním) nie sú plánovanými zámermi 
podstatne narušené, s výnimkou pomiestnych a dočasných zásahov do líniových hydricko-
terestrických biokoridorov v súvislosti s úpravami v častiach tokov.  Výlučne terestrické 
biokoridory, ktoré využívajú predovšetkým cicavce (vysoká zver, šelmy) nebudú dotknuté, 
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pretože definovanie takého biokoridoru nie je viazané na úzky koridor, ale naopak, na 
relatívne široký; to sa týka aj avifauny v priestore. V riešenom území súčasťou takého 
biokoridoru – migračnej trasy je lesno-lúčny komplex západnej časti riešeného katastra.  
      Migrácia, resp. odovzdávanie genetických informácií  limnických (vodných) živočíchov sa 
v riešenom území deje výlučne vo vodnom prostredí, ktoré predstavuje médium hydrickej 
časti hydricko-terestrických biokoridorov. Na niektorých miestnych vodných tokoch územný 
plán o.i. navrhuje vodozádržné sústavy – prehrádzy a viacúčelovú malú vodnú nádrž; ide 
o pozitívny prvok, z hľadiska migrácie vodných živočíchov nesmú však tieto stavby na tokoch 
pôsobiť ako neprekonateľné migračné bariéry.  
 
Predpokladané vplyvy aktivít, prezentovaných v návrhu ÚPN na biotopy:  
       V katastri Hankoviec sa jedná o reálne existujúce biotopy európskeho významu: Ls5.1, 
9130 Bukové a jedľovobukové kvetnaté lesy; Ls1.1, 91E0* Vŕbovo-topoľové nížinné lužné 
lesy – prioritný biotop; Lk4, 6410 Bezkolencové lúky; Lk1, 6510 Nížinné a podhorské kosné 
lúky. 
       Lesné biotopy európskeho významu v území reprezentuje biotop Ls5.1, 9130 Bukové 
a jedľovo-bukové kvetnaté lesy. V katastri Hankoviec je biotop mozaikovito rozšírený  
s lúčnymi spoločenstvami v západnej časti katastra a tiež vo východnej časti katastra 
v lokalite Belušky a južne od lokality Belušky. Z hľadiska zámerov návrhu územného plánu do 
biotopu pomiestne zasahujú návrhy zriadenia cyklistických cestičiek a turistických chodníkov. 
      Z hľadiska posudzovania vplyvov je potrebné vyššie uvedený biotop Ls5.1, 9130 posudzovať 
v interakcii s registrovaným biotopom lúčnych spoločenstiev – biotop Lk1, 6510 Nížinné a podhorské 
kosné lúky z dôvodu, že predovšetkým v západnej, ale i východnej časti riešeného katastra existuje 
v súčasnosti mozaika lesných a lúčnych biotopov, nie je prakticky možné posudzovať vplyvy na oba 
biotopy izolovane. 
      Mozaikou oboch biotopov európskeho významu  z hľadiska zámerov návrhu územného plánu 
vedú plánované cyklotrasy, cyklistické cestičky a turistické chodníky. 
      K ťažiskovým cyklotrasám patrí najmä plánovaná cyklotrasa, vedúca západným smerom striedavo 
lesnými i lúčnymi spoločenstvami od obce cez Popov diel, južne od kóty Diel, cez Koniec diela do obcí 
Nižné a Vyšné Ladičkovce. Cyklotrasa povedie po existujúcich v súčasnosti nespevnených 
komunikáciách, časť komunikácie bude vyžadovať úpravy a spevnenie, bez aplikovania asfaltovej 
vrstvy (je neprípustná), takže sa nepredpokladá ani úbytok na biotope, ani ovplyvnenie biotopu. 
      V návrhu územného plánu je plánovaná turistická trasa vedúca od západného okraja severného 
ukončenia obce popod lokalitu Dolky, stáčajúca sa na juh s napojením na cyklotrasu vedúcu z obce na 
Nižné a Vyšné Ladičkovce. Uvedená trasa, resp. turistický chodník nenaruší nijakým spôsobom biotop 
podhorských kosných lúk, resp. lesný biotop. 
      V návrhu územného plánu sa v súvislosti s mozaikou oboch biotopov prezentuje návrh cyklistickej 
cestičky, vedúcej od mosta premosťujúceho rieku Laborec na východ, ponad súčasný areál 
hospodárskeho dvora bývalého JRD cez územie ÚEV Belušky. 
       Pre vytvorenie cyklistickej cestičky cez Belušky je však potrebné stanovisko odbornej organizácie 
štátnej ochrany prírody a následne rozhodnutie orgánu štátnej správy ochrany prírody vo vzťahu k 
beproblémovému riešeniu (jedná sa o mozaiku lesných a lúčnych biotopov, genofondových plôch 
a biotopov škály výskytu rôznych druhov bezstavovcov (hmyzu) európskeho i národného významu.  

      K špecifickým lesným biotopom sa zaraďuje aj sprievodná vegetácia vodných tokov 
(brehové porasty), t.z. biotop Ls1.1, 91E0 ⃰ Vŕbovo-topoľové nížinné lužné lesy – z hľadiska 
významu prioritný biotop. V riešenom katastri je tento biotop v poľnohospodárskej krajine 
a v kontakte so sídlom  vďaka hlavnej hydrologickej osi (rieka Laborec) dominantný 
a výrazný, sprevádza v katastri aj tok Krosná. Z hľadiska zámerov návrhu územného plánu do 
bezprostrednej blízkosti biotopu (resp. ÚEV Stredný tok Laborca) sú situované návrhy 
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výstavby  rekreačno-športového areálu, umiestňovaného na okraji ÚEV Stredný tok Laborca 
(športový areál,  maloplošné športové hriská, detské hriská). Tento návrh  priamo negatívne 
neovplyvní biotop. Výstavba však môže vplývať sekundárne, ak bude sekundárnou príčinou 
prieniku inváznych druhov rastlín do okraja a potom do telesa biotopu. Výstavba uvedeného 
areálu nesmie nijakým spôsobom zasiahnuť do sprievodnej vegetácie toku.  
     Do biotopu Ls1.1, 91E0* zasiahne výstavba preložky cesty II/559, plánovaná východne od 
rieky Laborec, ktorej cieľom je odbremeniť zastavané územie Hankoviec od negatívnych 
vplyvov zintenzivňujúcej sa cestnej dopravy. Priamo na biotop (a teda aj ÚEV Stredný tok 
Laborca, resp. NRBk Laborec) budú trvalo a tiež aj čiastočne časovo vplývať stavby prechodov 
preložky cesty na dvoch kontaktných miestach, t.j. v mieste prechodu navrhovanej preložky 
cesty na úrovni spodnej južnej časti zastavaného územia Hankoviec a v mieste prechodu 
navrhovanej preložky cesty cez Laborec na úrovni severného okraja plánovaného areálu 
výstavby rodinných domov v lokalite Vyšná Roveň. 
      Oba prechody preložky cesty II/559 si v miestach prechodu cez rieku vyžiadajú zásahy do 
prioritného biotopu Ls1.1, 91E0* s následnou trvalou stratou porastov biotopu v krátkych 
úsekoch v šírke nového cestného telesa, resp. objektu premostenia. 
      Okrem týchto dvoch úsekov prechodov cez rieku sa navrhovaná trasa preložky cesty 
II/559 priamo, ani nepriamo nekontaktuje s ÚEV Stredný tok Laborca a teda s príslušným 
biotopom.  
       V nepriamom kontakte s biotopom, resp s nivou rieky Laborec bude navrhované 
rozšírenie výrobnej zóny južne a severne od súčasného hospodárskeho dvora bývalého JRD 
v lokalite Ortáš. Priamo výstavba, ani existencia objektov v uvedených zónach nebude 
negatívne vplývať na biotop. 
     Do biotopu Ls1.1, 91E0* zasiahne výstavba viacúčelovej vodnej nádrže na toku Krosná. 
Podmienkou pre vybudovanie vodnej nádrže bude ozelenenie brehov VN autochtónnymi 
drevinami, korešpondujúcimi s biotopom Ls11, 91E0*. Reálnym predpokladom je 
sekundárna možnosť obsadenia lokality vodnej nádrže druhmi vodnej a pri vode žijúcej 
ornitofauny, čo zvýši kvalitu biodiverzity, naviac v chránenom vtáčom území. 
    V katastrálnom území obce Hankovce je oficiálne evidovaná  jedna lokalita biotopu 
európskeho  významu: Lk4, 6410 Bezkolencové lúky v úzkom páse pozdĺž koryta vodného 
toku Krosná na severozápadnej katastrálnej hranici s obcou Koškovce v severozápadnom 
cípe katastra Hankoviec. Zámery návrhu územného plánu do biotopu nezasahujú. 
 
Vplyvy na krajinu – štruktúru a využívanie krajiny, scenériu krajiny.  
      Výrazné vplyvy na štruktúru (s tým súvisiace využívanie krajiny) a scenériu krajiny bude mať 
situovanie a výstavba navrhovaných nových plôch, určených pre výstavbu rodinných domov a bytov 
v priestore Vyšná Roveň, rozšírenie objektov výrobnej základne a umiestnenia športovo-rekreačného 
areálu medzi Laborcom a Beluškami a vybudovanie preložky cesty II/559 východne od rieky Laborec 
v smere juh – sever. 
      Obraz krajiny sa čiastočne zmení aj líniovými nadzemnými VN prípojkami k novým plochám 
bytovej zástavby. 
      Prírodné dominanty pohľadovo nebudú potlačené, radikálne sa však zmení krajinný obraz 
v poľnohospodárskej krajine východne od nivy Laborca a v poľnohospodárskej krajine v lokalite Vyšná 
Roveň. 
 

Vplyvy na chránené územia a ochranné pásma, na územný systém ekologickej stability. 
Vplyvy na chránené územia.   
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        Vplyvy na chránené územia. V katastrálnom území obce Hankovce nie je vyhlásené, ani 
projektované chránené územie prírody národnej siete. 
      V návrhu územného plánu sú akceptované dve územia európskeho významu s názvami 
Stredný tok Laborca (kód SKUEV0895)  a Belušky (kód SKUEV0897) a Chránené vtáčie územie 
Laborecká vrchovina (kód SKCHVU011), ktoré podstatne zasahujú aj do riešeného katastra. 
      Tieto územia siete Natura 2000 jednoznačne korešpondujú s biotopmi európskeho 
významu, podrobne popísanými v správe o hodnotení v kap. III/7, v odseku Predpokladané 
vplyvy zámerov prezentovaných v návrhu ÚPN na biotopy. 
      Podstatne, aj keď nie veľmi významne, zasiahnu niektoré zámery návrhu územného plánu 
čiastočne do chránených území siete Natura 2000.   
      Do Územia európskeho významu Stredný tok Laborca (SKUEV0895) zasiahne výstavba 
preložky cesty II/559, plánovaná východne od rieky Laborec. Priamo na biotop (a teda aj ÚEV 
Stredný tok Laborca, resp. NRBk Laborec) budú trvalo a tiež aj čiastočne časovo vplývať 
stavby prechodov preložky cesty na dvoch kontaktných miestach, t.j. v mieste prechodu 
navrhovanej preložky cesty na úrovni spodnej južnej časti zastavaného územia Hankoviec 
a v mieste prechodu navrhovanej preložky cesty cez Laborec na úrovni severného okraja 
plánovaného areálu výstavby rodinných domov v lokalite Vyšná Roveň. 
      Oba prechody preložky cesty II/559 si v miestach prechodu cez rieku vyžiadajú zásahy do 
územia európskeho významu s následným prerušením prirodzeného koryta Laborca trvalou 
stratou v krátkych úsekoch v šírke nového cestného telesa, resp. objektov premostení. 
      Okrem týchto dvoch úsekov prechodov cez rieku sa navrhovaná trasa preložky cesty 
II/559 priamo, ani nepriamo nekontaktuje s ÚEV Stredný tok Laborca a teda s príslušným 
biotopom.  
      Do Chráneného vtáčieho územia Laborecká vrchovina na jeho južnom okraji  severne od 
súčasných objektov hospodárskeho dvora bývalého JRD je plánovaný areál rozšírenia 
výrobnej základne obce v lokalite Konopianky. Priestorovo je lokalita súčasťou chráneného 
vtáčieho územia, pozemky plánované na rozšírenie v lokalite Konopianky sú situované 
na plochy s ornou pôdou, t.z., že dopad z titulu výstavby objektov výrobnej základne na túto 
časť bude málo významný, až bezvýznamný. 
      Plochy rozšírenia výrobnej základne severne od hospodárskeho dvora bývalého JRD 
v lokalite Konopianky a južne od hospodárskeho dvora v lokalite Nižná roveň budú existovať 
takmer na styku s Územím európskeho významu Belušky. Priamo územie európskeho 
významu nebudú ovplyvňovať, podmienkou bude do areálu výrobnej základne 
neumiestňovať prevádzky, resp. výroby akýmkoľvek spôsobom negatívne zasahujúce do 
integrity ÚEV Belušky, resp. do prísluchajúcej časti CHVÚ.  
       
Vplyvy na územný systém ekologickej stability. Základná charakteristika a hierarchické 
členenie prvkov územného systému ekologickej stability v riešenom území sú uvedené 
v správe o hodnotení v kap.II/8 v odseku Územný systém ekologickej stability. 
      Pre NRBk Laborec, LBc Belušky platí tá istá charakteristika vplyvov, ako pre SKUEV0895 
Stredný tok Laborca a SKUEV0897 Belušky a príslušnými biotopmi európskeho významu 
(prekrývajú sa). 
      V RBc Diel v západnej časti katastra Hankoviec ostávajú priestory zámermi návrhu 
územného plánu nedotknuté (až na nepodstatné trasovanie cyklotrás a turistických trás). 
      Lokálny biokoridor vodného toku Krosná v návrhu územného plánu ostáva nedotknutý 
s výnimkou úseku, kde je navrhovaná výstavba viacúčelovej malej vodnej nádrže. 
Vybudovanie vodnej nádrže bude mať po dokončení a prirodzenej adaptácii na prostredie 
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pozitívny vplyv na ekologickú stabilitu, najmä na zvýšenie kvality biodiverzity (súčasť CHVÚ 
Laborecká vrchovina), riešenie začlenenia malej vodnej nádrže však musí rešpektovať 
požiadavku neprerušenia funkcie prirodzeného hydricko-terestrického biokoridoru vodného 
toku Krosná. 
      Priamo do prostredia NRBk Laborec návrh územného plánu neumiestňuje aktivity okrem 
dvoch  „bodových“ úsekov súvisiacich s premostením Laborca, ako súčastí preložky cesty 
II/559 a zámeru vybudovania vodnej cesty pre malé športové plavidlá s prístaviskom (s 
nepodstatným vplyvom na NRBk) pri objekte súčasného mostného objektu (pozri v správe o 
hodnotení kap. Vplyvy na chránené územia). 
    
 
Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky, vplyvy na archeologické náleziská. Vplyvy na 
kultúrne a historické pamiatky sa z hľadiska návrhu územného plánu neočakávajú, územný 
plán tento fenomén v obci potvrdzuje a rešpektuje. To sa týka aj známych a reálne 
predpokladaných archeologických nálezísk. Nové archeologické lokality môžu byť objavené 
počas výstavby objektov, vyplývajúcich so zámerov návrhu ÚPN. 
 
Vplyvy na paleontologické náleziská a významné geologické lokality. Vplyvy na 
paleontologické náleziská a významné geologické lokality nie sú v správe o hodnotení 
podchytené z dôvodu ich prirodzenej absencie v riešenom území. 
 
Iné vplyvy. Iné vplyvy navrhovaných činností a stavieb podľa ÚPN neboli v rozsahu tohto 
hodnotenia identifikované. 
 
Záver k úplnosti zistení kladných a záporných vplyvov strategického dokumentu na   
             životné prostredie: 
             Na základe podrobného preštudovania Správy o hodnotení strategického 
dokumentu „Územný plán obce Hankovce“ a návrhu územnoplánovacej dokumentácie sa 
konštatuje, že zistenia predpokladaných kladných a záporných vplyvov strategického 
dokumentu na životné prostredie (vrátane prírodného prostredia) a odhad ich 
významnosti sú dostatočné a prezentujú jeho kvalitu i potenciálne možnosti vo vzťahu 
k možným a predpokladaným (pozitívnym i negatívnym) vplyvom v jednotlivých oblastiach 
širokého záberu životného prostredia v podmienkach katastrálneho územia obce 
Hankovce, v okrese Humenné. 
 
 
 

B.IV.    Použité metódy hodnotenia a úplnosť vstupných informácií 
 
         Posudzovaný návrh územného plánu obce Hankovce rieši využitie dotknutého územia 
v rozsahu katastrálneho územia, t.z. plôch v zastavanom  území obce  a  mimo zastavaného 
územia. 
         Zvolená bola porovnávacia metóda hodnotenia výhodnosti deklarovaného variantu 
v návrhu územného plánu a „nulového“ variantu podľa schémy „výhodnejší“ – 
„indiferentný“ v sledovaných tématických oblastiach vplyvov na obyvateľstvo, horninové 
prostredie, klimatické pomery, ovzdušie, vodné pomery, pôdu, na faunu, flóru a biotopy, na 
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krajinu, na chránené územia, na územný systém ekologickej stability (ÚSES), na pamiatky 
a archeologické náleziská a na paleontologické náleziská a významné geologické lokality. 
 
Porovnanie  nulového variantu a návrhu ÚPN obce Hankovce podľa spracovateľa 
odborného posudku: 
Vplyvy na obyvateľstvo – výhodnejší je návrh ÚPN 
Vplyvy na horninové prostredie – výsledok je indiferentný 
Vplyvy na klimatické pomery –  mierne výhodnejší je návrh ÚPN 
Vplyvy na ovzdušie –  výhodnejší je návrh ÚPN 
Vplyvy na vodné pomery – výhodnejší je návrh ÚPN  
Vplyvy na pôdu – výhodnejší je nulový variant 
Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy – výhodnejší je nulový variant 
Vplyvy na krajinu – výsledok je indiferentný  
Vplyvy na chránené územia NATURA 2000 – výsledok je indiferentný  
Vplyvy na ÚSES – výhodnejší je nulový variant 
Vplyvy na pamiatky  - výsledok je indiferentný 
Vplyvy na paleontologické náleziská a významné geologické lokality – nehodnotí sa, 
kategória absentuje 
 
Podľa tejto metódy hodnotenia v bodovom porovnaní variantu deklarovaného v návrhu 
územného plánu s „nulovým“ variantom  návrh (variant) ÚPN dosiahol 4 body, „nulový“ 
variant 3 body a indiferentnému výsledku s prirodzeným príklonom k variantu ÚPN boli 
priradené 4 body (tématická oblasť - vplyvy na paleontologické lokality a významné 
geologické lokality nie je hodnotená, lokality absentujú). 
 
Poznámka: Indiferentný výsledok znamená, že zásahy do životného, resp. prírodného prostredia v dôsledku aplikácie 
hodnotenej  územnoplánovacej dokumentácie sú nepodstatné a skôr sa prikláňajú  v prospech variantu ÚPN, pretože 
nevykazujú jednoznačné negatívne dôsledky. 
 

      

B.V.     Varianty riešenia strategického dokumentu 
      V dokumente „rozsah hodnotenia“, ktorý vydal Okresný úrad Humenné, odbor 
starostlivosti o životné prostredie 3. novembra 2021 sa pre ďalšie hodnotenie vplyvu návrhu 
strategického dokumentu „Územný plán obce Hankovce“ neurčujú varianty. 
      Návrh územného plánu obce Hankovce (okres Humenné) je riešený nevariantne, t.z., že 
je zvolený len jeden deklarovaný variant, pričom je prirodzene porovnávaný s tzv. nulovým 
variantom; ten predstavuje súčasný stav v záujmovom území, resp. stav pred realizovaním 
zámerov návrhu územného plánu. 
      Od variantného riešenia sa upustilo vzhľadom k viacerým vlastnostiam územia katastra 
Hankoviec (historický vývoj, morfológia, reliéf, limity a teda priestorové a ďalšie možnosti 
rozvoja obce). 
      Porovnávaním deklarovaného variantu v návrhu územného plánu s „nulovým“ variantom 
je možné konštatovať, že deklarovaný variant je pre obyvateľstvo a rozvoj obce z hľadiska 
ponímania širšieho diapazónu životného prostredia výhodnejší a progresívnejší, pretože 
prináša riešenie  existujúcich  potrieb a problémov (výstavba objektov na bývanie, občianska 
vybavenosť, dobudovanie technického vybavenia, využitie potenciálu na rekreáciu, šport a 
agroturistiku, oddelenie splaškovej kanalizácie od odvádzania zrážkových vôd, 
protipovodňové, resp. vodozádržné  opatrenia a i.). Vytvára tiež predpoklady na  zlepšenie 
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ekonomického postavenia obce a sociálno-ekonomického postavenia a zdravia jej 
obyvateľov. 
      Vychádzajúc zo súčasnej štruktúry krajiny katastrálneho územia obce Hankovce, jeho 
morfológie, reliéfu, biodiverzity  a chránených častí prírody a zároveň situovania sídla 
v krajine a rešpektovania potrieb obyvateľstva v záujme jeho zdravia a kvality života, je 
možné postupne úspešne realizovať navrhnuté zámery územného plánu tak, aby ich vplyv  
bol v konečnom dôsledku úmerne možnostiam a limitom vyhodnotený ako pozitívny  na 
väčšinu  prvkov  a zložiek životného prostredia. 
       Pri rešpektovaní podmienok vyplývajúcich zo všeobecne záväzných právnych predpisov 
chrániacich  životné prostredie (a v rámci neho prírodné prostredie) s využitím ekologických 
postupov využívania územia je možné konkretizovať navrhované riešenia ÚPN-O v takej 
kvalite a spôsobom,  že nebudú mať významný negatívny vplyv na dotknuté prírodné 
prostredie katastrálneho územia obce Hankovce.  
        Aj z toho hľadiska sa deklarovaný „monovariant“ prezentuje ako výhodnejší oproti 
„nulovému“ variantu. 
         Záver: Zo správy o hodnotení, ale predovšetkým z návrhu strategického dokumentu 
vyplýva, že variant deklarovaný v návrhu územného plánu je výhodnejší a progresívnejší 
(najmä z pohľadu vplyvu na obyvateľstvo) ako variant „nulový“(okrem vplyvu v rámci 
niektorých tematických oblastí, kde je pochopiteľne „nulový“ variant pre súčasný stav 
prírody výhodnejší). 
   

 
B.VI.    Návrh opatrení a podmienok na vylúčenie alebo zníženie nepriaznivých     
             vplyvov strategického dokumentu 
 
     Opatrenia zamerané na elimináciu, minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov činností 
a stavieb podľa návrhu územného plánu obce Hankovce sú súčasťou záväzných regulatívov 
územného plánu, vrátane vymedzenia verejnoprospešných stavieb. 
        Z pohľadu posúdenia vplyvov na životné prostredie je možné tieto opatrenia považovať 
za dostatočné, pozornosť je predovšetkým potrebné venovať požiadavkám, vyplývajúcim zo 
stanovísk k oznámeniu o strategickom dokumente a zo stanovísk k správe o hodnotení. 
         Konkrétne stanovené preventívne, eliminačné a kompenzačné opatrenia na 
minimalizáciu vplyvov činností a stavieb podľa návrhu územného plánu obce Hankovce na 
životné prostredie budú vymedzené – špecifikované v predprojektovej a projektovej príprave  
vo vyjadreniach, stanoviskách, rozhodnutiach, povoleniach a súhlasoch dotknutých orgánov 
štátnej správy, verejnej správy, vydávaných v súlade s aktuálnymi právnymi predpismi 
zákonodarcu alebo rezortov. 
         Konkrétne opatrenia na vylúčenie alebo zníženie nepriaznivých vplyvov strategického 
dokumentu (predovšetkým vo vzťahu k zámerom územného plánu, umiestnených  
v prislúchajúcej časti CHVÚ Laborecká vrchovina a v kontakte s ÚEV Stredný tok Laborca 
a ÚEV Belušky a v prvkoch územného systému ekologickej stability, tiež vo vzťahu 
k biotopom európskeho a národného významu, k druhom a vodným tokom) sú uvádzané 
v prílohe posudku: Záverečné stanovisko z posúdenia strategického dokumentu „Územný 
plán obce Hankovce“ (návrh), v kap. VI.3. Odporúčania na prepracovanie, dopracovanie, 
úpravu návrhu strategického dokumentu. 
        Sú to opatrenia, ktoré je potrebné zakomponovať do územnoplánovacej dokumentácie 
buď ako určujúce a zamerané na konkrétne zámery, alebo  v polohe odporúčania. 
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        Niektoré opatrenia vychádzajú zo stanovísk k správe o hodnotení, resp. 
k predchádzajúcim stanoviskám k oznámeniu o strategickom dokumente, ktoré je potrebné 
primerane akceptovať (stanovisko MŽP SR, odboru štátnej geologickej správy, ktoré sa týka 
vhodnosti a stavebného využitia územia s výskytom svahových deformácií a s radónovým 
rizikom strednej intenzity v príľahlej časti Laboreckej vrchoviny; stanovisko MŽP SR, odboru 
štátnej správy ochrany prírody a krajiny sekcie ochrany prírody, biodiverzity a krajiny 
týkajúce sa vplyvov v  Chránenom vtáčom území Laborecká vrchovina, v Území európskeho 
významu Stredný tok Laborca a v Území európskeho významu Belušky. 
        Z dôvodu, že niektoré zámery návrhu územného plánu sa dotýkajú priamo alebo 
nepriamo chránených území siete Natura 2000  (CHVÚ Laborecká vrchovina, ÚEV Stredný tok 
Laborca, ÚEV Belušky), mali by sa  plány, zámery a projekty hodnotiť podľa článkov 6.3 a 6.4 
smernice Rady 92/43/EHS v nadväznosti na implementáciu v našich právnych normách 
(zákon o ochrane prírody a krajiny č. 543/2002 Z.z., § 26 - § 28  a zákon č. 24/2006 Z.z. 
o posudzovaní vplyvov na životné prostredie v znení neskorších predpisov); t.z., že by mali 
samostatne prechádzať procesom EIA.  
     Podmienkou záväznosti, resp. realizovateľnosti zámerov, plánov a projektov je v tomto 
prípade zabezpečenie  podrobného posúdenia vo vzťahu k územiam sústavy Natura 2000, 
ktorého výsledkom bude, že konkrétny konečný návrh nebude mať významný negatívny 
vplyv na územia Natura 2000!  Všeobecne z toho dôvodu je potom v štádiu prípravy 
a schvaľovacieho konania k vybranému plánu/zámeru potrebné vypracovať „Primerané 
posúdenie vplyvov plánovaných zásahov na územie NATURA 2000“ (podľa Metodiky 
hodnotenia významnosti vplyvov plánov a projektov na územia sústavy NATURA 2000 
v Slovenskej republike; ŠOP SR B.Bystrica, 2016).  
     V katastrálnom území obce Hankovce by sa „primerané posúdenie vplyvov....“ malo týkať 
zámerov návrhu územného plánu, ktoré v kontakte s chráneným vtáčím územím sú 
predpokladom ovplyvnenia územia sústavy Natura 2000: Stavba viacúčelovej vodnej nádrže 
na vodnom toku Krosná, rozšírenie výrobného a skladového areálu severne od areálu 
bývalého JRD (lok. Ortáš) v lokalite Konopianky.  
     Do územnoplánovacej dokumentácie je potrebné zakomponovať opatrenie, v rámci 
ktorého v procese schvaľovania zámerov a plánov deklarovaných v Územnom pláne obce 
Hankovce niektoré plány/zámery, situované mimo jednotnej európskej siete chránených 
území Natura 2000 budú podliehať  potrebnému súhlasu orgánu ochrany prírody podľa § 6 
„Ochrana prírodných biotopov“, resp. potrebnému vyjadreniu orgánu ochrany prírody podľa 
§ 9 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. 
        Špecificky do územnoplánovacej dokumentácie  je nutné (z dôvodu priechodnosti 
hydrických biokoridorov) zakomponovať požiadavku, že objekty vodozádržných úprav na 
tokoch (prehrádzky, malá vodná nádrž) musia byť volené (projektované) vo forme a tvare, 
ktoré nebudú pre vodné organizmy (nielen ryby, ale aj pre ostatné skupiny predovšetkým 
drobných vodných živočíchov) pôsobiť ako neprekonateľná bariéra. 
        Takisto špecificky v územnoplánovacej dokumentácii je z preventívnych dôvodov 
potrebné zakomponovať upozornenie týkajúce sa výstavby a prevádzkovania rekreačných 
turistických peších trás a cyklotrás, že niektoré chodníky kvôli hniezdeniu a výchovy mláďat  
významných druhov avifauny v CHVÚ Laborecká vrchovina a ÚEV Belušky bude potrebné 
v závislosti od aktuálneho stavu operatívne na potrebný čas znesprístupniť a dočasne v roku  
vyradiť z prevádzky. 
        Z dôvodu, že pri realizácii plánov, zámerov a projektov vyplývajúcich z územného plánu 
spojených zo zásahmi do pôdneho horizontu alebo horninového prostredia, alebo do 
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pôvodnej rastlinnej štruktúry sa do prostredia dostávajú nežiaduce a nepôvodné invázne 
druhy rastlín, je už všeobecne potrebné dbať na včasné, účinné a odborné odstraňovanie 
nepôvodných invadujúcich druhov rastlín (predpoklad predovšetkým pri stavbách cestného 
obchvatu II/559, viacúčelovej vodnej nádrže na vodnom toku Krosná, terénnych úpravách 
budúcej obytnej zóny v lokalite Vyšná roveň, úpravách cyklotrás a turistických chodníkov, ale 
aj pri drobných stavbách a malých zásahoch v súčasnom zastavanom území obce).  
 

C.I.       Návrh záverečného stanoviska ( samostatne v prílohe) 
 
D.I.       Spracovateľ posudku 
 
           Odborný posudok k strategickému dokumentu Územný plán obce Hankovce, k 
správe o hodnotení strategického dokumentu a návrh záverečného stanoviska podľa §§ 13 
a 14 zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, na základe určenia za spracovateľa 
odborného posudku Okresným úradom Humenné, odborom starostlivosti o životné 
prostredie  č. OU-HE-OSZP-2022/000987-032 z 11. mája 2022 vypracoval: 
  
Mgr. Marián Buday 
Exnárova 14, 080 01 Prešov 
Tel.: 0904 416 468  
e-mail: marian.buday46@gmail.com 
 
držiteľ osvedčenia MŽP SR o odbornej spôsobilosti na účely posudzovania vplyvov na životné 
prostredie podľa § 61 ods.8 zákona č. 24/2006 Z.z. z 29.marca 2010, č. 512/2010/OHPV 
v odbore 2y ochrana prírody, v oblasti 3o územný rozvoj a územné plánovanie podľa § 1 
vyhlášky MŽP SR č. 113/2006 Z.z. 
a 
zapísaný 25. januára 2008 a 8. marca 2018 opätovne zapísaný pod č. F-63/2008 ako fyzická 
osoba v zozname MŽP SR odborne spôsobilých osôb podľa § 55 zákona č. 543/2002 Z.z. 
o ochrane prírody a krajiny pre vyhotovovanie dokumentácie ochrany prírody a krajiny. 

 
Podpis spracovateľa posudku: 
 
 

mailto:marian.buday46@gmail.com

